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ЕЛЄКТ0РИ ПОТВЕРДЖУЮТЬ 
ВИСЛІД ВИБОРІВ 

ВАШИНГТОН. — Так звані президентські едє-
ктори зібралися в понеділок, 14-го грудня, в 48 
„іситах, щоби потвердити вислід виборів. 

Кожна стейтова група виготовила й підписала 
6 окремих цертифікатів голосування. Два з тих 
цертифікатів будуть вислані до секретаря стейту, 
два до секретаря стейту Злучених Держав, один до 
президента федерального сенату, а один до феде­
рального судді округи, в котрім зібрались елє-
ктори. 

Обчислення всіх голосів, стверджених цими 
елєкторами, показують, що президент Рузвелт ді­
став 27 міліонів 752 тисячі 309 голосів, Ландои 16 
міліонів 682 тисячі 524 голоси, а інші 1 міліон 379 
тисяч 565 голосів. Отоке плюральніеть Рузвелта 
виносить 11 міліонів 69 тисяч 785 голосів. 

Президент Рузвел'г і віцепрезидент Гарнер бу­
дуть уважатись офіційно вибраними від полудня 
6-го січня 1937-го року. В той час вперше збе­
реться новий конгрес. Тоді урядовці конгресу ВІД-' 
криють письма електорів і потвердять вибір. 

Щодо „менших" партій, то голоси на уряд пре­
зидента випали так: Лемке, кандидат "Парті Здуни", 
дістав 892,793 голоси; соціяліст Томас 187,342; ко­
муніст Бровдер 80,096, прогибіціонієт Кол.вин 37,609; 
Айкен, кандидат Соціялістично-Робітничої Партії, 
12,793; розбитих або уневажнених голосів було 
168,911. 

РОЗКРИВАЮТЬ ВИБОРЧІ НАДУЖИТТЯ. 
КЕЙП МЕЙ КОРТ ГАВЗ (Н. Д ж ^ . - У місце­

вім окружнім суді ведеться слідство в справі остан­
ніх стейтових виборів. Працюючі в околичних „та­
борах цивільної консервації" люди зізнали під при­
сягою, що при останніх виборах плачено вибор­
цям вдй^Й^^ ^ Р е п У"-
бликанську Партію. Жазали, що за голос плачено 
по 2 доляри. Декотрі свідки звязували з перекуп-
ством не тільки політичні організації, але й деяких 
активних урядників. • І 

Один свідок заявив, що він дістав два доляри 
за голос иа стейтового сенатора та що він справді 
голосував так, як обіцяв. Одначе щодо вибору пре­
зидента, то він голосував на Рузвелта. 
вЩГОМЇН ЕСПАНСЬКОЇ ГОРОЖАНСЬКОЇ ШИНИ 

В АМЕРИЦІ. 
НЮ ЙОРК. - Залога еспанського корабля „На-

вемар" відмовилася їхати з кораблем назад до Еспа­
нії, бо, мовляв, корабель може легко попасти в ру­
ки повстанців. На домагання власників корабля 
федеральний уряд, приказав морякам віддати кора­
бель власникам, себто зійти з корабля. Залога не 
захотіла сповнити цього приказу й власники рі­
шилися домагатися помочі від американського 
суду. іі f 

ЦШИ ЗБІЖЖЯ РОСТУТЬ. 
ШІКАГО. — На вістку, що Німеччина має по­

важний недобір припасів збіжжя, піднялися ціни 
збіжжя до небувалої висоти. . 

У понеділок пшениця підскочила на місцевій 
біржі до такої висоти, на якій вона ще не стояла 
за останніх 7 літ. Бурель пшениці коштував 1 до-
ляр і 35 центів. 

ЗА ПОВЕРНЕННЯ МОРСЬКИХ БЕРЕПВ 
СУСПІЛЬНОСТІ. 

ВАШИНҐТОН.—Американський Союз для Пре­
зервації Морських Побереж рішив на своїх річних 
зборах підняти лублично питання, чи морські по-
бережжя належать до громадянства, чи може їх ви­
користовують для зисків приватні люди. Союз по­
становив віднестися до поодиноких стейтів з за­
кликом обмежити приватний монополь у цій ді­
лянці, аьі 

ЖЕРТВА ПРОФЕСІЇ. 
ПИТСБУРҐ ( П а . ) . - У Загальнім Горожанськім 

Шпиталі помер від затроення крови д-р ЛейдеиЗи'л-
сон, 48-літній лікар з Ню Кенсинґтон. Минулої пя-
тниці він витягав при помочі лікарського ножака 
цвях зпід нігтя одному пацієнтові. Пацієнт від бо­
лю кинувся, рушив рукою лікаря, а цей задраснув 
ножиком великий палець лівої руки. Лікар обвязав 
рану, але більше нею не журився. В суботу вечо­
ром він сказав до своєї матери: ,Дивись wa і 

ТА'Ч' 'tf. 

лець! Здається, буду мати з ним клопіт! V по­
неділок пішов до банку, заплатив рату на еюезпе-
чення й пішов до шпиталю. За той час затроення 
крови розвинулося до того, що він помер підчас 
операції в понеділок вечором. 

ЗРІСТ СМЕРТНОСТЙ ВІД РАКА. 
НЮ ЙОРЇС. - У своїм публичнім заклику до 

мешканців краю в справі допомоги для своєї рОг 
боти ГерякРанське Т о в а р и с т в о ^ ^ ^ ^ Т Т ч ^ ш Т ^ ^ ш 
ти Рака каже, що в 1935-тш році число смертей від 
рака знов зросло. Померли в тім році в Злучених 
Державах 153,000 осіб. 

НА ЩО ЗДАЛИСЯ ЗАЛОЗИ? 

, Лікарі в місті Омага, Небра-
ска, розсліджують вплив залоз 
на Людське тіло иа 14-літнім 
Джзні Фергасоні, що народив­
ся без деяких залоз внутріш­
ніх виділин. Показується, що 
температура тіла цього хлоп­
ця підноситься й онадає від­
повідно до температури ото-
-чуючого його повітря, тоді як 
температура нормальної лю­
дини, що має всі залози здо­
рові, остається все на тім са­
мім рівні, як довго' людина 
здорова. 

ЗАБУВ, ДЕ ЗАКОПАВ ГРОШІ. 

У місцевости Герисбурґ, 
Па., ще 1926 р. фармер Вил-
йем Фелті був закопав у бля­
шанці на своїй фармі десь так 
.від 5 до 6 тисяч долярів і о-
лісля забув, де саме законав 
бляшанку. Копав він у ріжних 
місцях і вкінці таки віднайшов 
бляшанку з грішми, в якій па­
перові банкноти майже пере­
тліли. Оті залишки струпіші-
лих та перепшлих банкнотів 
вислав Фелті до державної 
скарбниці, щоб там оцінили 
їх вартість. І ' 

ТОН А ВУГЛЯ ПО 25 ЦЕНПВ. 

В містечку КестОр в Алберті 
(Канада) можна купити тону 
вугля за 25 центів, але під у-

тюШяЬг що^йвкупеїїьл птде;до 
копальні вугля, тільки милю 
від містечка і сам собі нако­
пає вугля. Ну, а таке саме вуг­
ля в місті Едмонтоні продають 
но чотири доляри і 25 центів. 
Кажуть, що робота в копальні 
біля містечка Кестор аж гуде. 
Виходить, що аби тільки ро­
бота, то руки знайдуться. 

ЗАВОДЯТЬ ОДНОСТРОЇ для 
ДІВЧАТ СЕРЕДНтХ ШКІЛ. ' 

Беручи собі примір із при­
ватних середніх шкіл у про­
вінції, торонтонські міські се­
редні школи, одна за одною,! 
заводять для учениць одно­
строї. Ті однострої складаться 
переважно з гранатової корот­
кої суконки, білої моряцької 
блюзки або туніки й чорнИх 
панчіх. Міністер освіти в 0:і-
теріо, 'Мекартур, апробує оз-; 
нострої для дівчат, але радить, 
щоб суконки сягали по колі­
на, а не вище, як це заведено 
у приватних школах. 

МАНіТОБА ЗАРОБИЛА НА 
Т0Р1ВЦІ 31,293,287. 

Лікерна державна комісія 
Манітоби проголосила, що за 
12 місяців, які скінчилися цри 
кінці квітня ц. p., комісія на 
чисто заробила ? 1,293,287. Ми­
нулого року, за той самий час 
чистий дохід лікерної комісії 
виносив Я , .086,027. З того ви­
никає, що прихід з лікерів в 
останнім році був ^200^000 
більший ніж, у попереднім ро-
іді. Далі комісія оповістила, 
що в останнім році в Маніто'бі 
•видала 58,965 дозволів купна.' 

В ЯПОНИ ПРИРОСЛО ЗА РІК 
міліон душ. т 

З Токіо, Японія, доносять,; 
-що від жовтня W35 року до 
Жовтня 1936 в Япйн прирослої 
Один міліон душ населеная. 
В самім ТОКІО живе шість мілі­
онів дуїн. У властивій Япяяії) 
живе ПОНІ 
а в Японських 

ЗАМОРДУВАЛИ Й1ДОМУ 
БОЛЬШЕВИЧКУ. 

В містечку Мелекі над Вол­
гою невідомі справники скри-
то вбили відому большевичку 
М. Пронїну. В советських кру­
гах це викликало велике зде-
нервування, бо Проніна на о-
станньому конгресі Совєтів 
грала одну з найпередовіішихМй; а люди, 
роль і належала навіть до коїлися в Англії 
місії, що вироблювала плян 
нової конституції. Головний 
прокуратор Вишннськнй дав 
ириказ "перевернути все ка­
міння, а знайти справників". 

ВБИВ ГУСКУ ft КОЛІБРА. 
і 

З Виліямс Лей, в Брттіш Ко-
ломбії, застрілив один ловець 
дику гуску і разом з нею ма­
лесеньку пташечку, звану ко-
лібром, що їхала на гусць 
Птахознавці пояснюють, що 
це одинокий подібний випа­
док того -роду. Вони кажуть, 
що колібри звичайно їздять на 
диких гусях, бож самі і вони 
дуже маленькі. Та часто, коли 
гуску Поцілить набій і,вона 
починає падати, колібри на 
той час злітають і втікають із 
свого ..розбитого корабля". 
Колібри - це найменші пта­
шечки. Часто їх Можна поба­
чити влітку біля чашок квіток, 
як вони наче метелики стра­
шенно скоро тріпочуть криль­
цями та встромлюють свої 
довгенькі дзюбочки в середи­
ну квіток, шукаючи там пожи­
ви. По англійському їх нази­
вають „гоммінґ бирДз", тобто 
..бренячі пташки". 

АНҐЛ1КАНИ ДУМАЮТЬ ПРО 
ЗМІНУ НАЗВИ с в о є ї 

ЦЕРКВИ, 
У Вінніпегу відбувся синод 

англіканської церкви дієцезії 
Землі Руперта. Між іншими 
справами було допущене на, 
синоді питання зміни імени 
Церкви. Не хто інший:, а архи-
єпископ Гардінґ лідніс думку, 
щоб англіканська церква, при-| 
Няла імя „Єпископальної. Цер­
кви Канади". При теперішній 
назві членство церкви немов 
обмежується до самих англій­
ців, а якби вона приняла за-, 
пропоновану назву, то моглаб' 
відноситися до мешканців Ка­
нади. Проект архивпйскопа 
Гардінґа передано до обмір-' 
.кувацня спеція.тьній комісії. 

Синод рішив звернутися до 
манітобського уряду, з дома­
ганням запровадження науки 
релігії в школах, щоби припи­
нити поширювання комуніз­
му. -

ПОВІСИВСЯ, НЕ ЧЕКАЮЧИ 
НА ЗАСУД. 

На днях відбулась у Вінніпе­
гу Перед СуДОМ ПрЙСЯГЛИХ 
карна розправа За збройний 
напад на банк поотй Алека 
їврболинського, Вурча і Баха. 
Дйох ііерших з них суд при 
сяглих узнав винними, a rtpt 

45,000 АНГЛІЙЦІВ НЕ ЗНА­
ЮТЬ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ. 
Один англійський соціольог 

ствердив, що в усьому ,світі.1 

Живе 45^00 людей, які не вмі­
ють говорити по англійське і 
не розуміють англійської мо 
ВИ, хоч вони англійці. Не є.це 
уроженці бритійських кольо-

що народи-
•пізніше ви-

емґгрували Та втратили всякий 
звязок те своєю рідною англій­
ською Мовою 

ОГРАБИВ БАНК ПРИ ПОМО­
ЧІ МАНЙтНКИ ВІД ОЛІВЦІВ. 

зидуЮчий: суддя залишив їх ( Них сил Англії робітничий по-
покищо в йоліційній вязПйці 
аж до прогояощйнігя присуду.' 

іСоли осуджених '̂ НДИТЇВ 
відвели на поліцію, Гарболнн-
ський зайшов до виводку. Я-
кийсь час після того ОДИН з 
поліцаїв увійшов за ним. і по­
бачив там звисаюче мертве ті­
ло ҐарболинськогО, який, не 
чекаючи на проголошення ка­
ри, наложив на себе руку. 

ГбрбоЛййськїй -був відомий 
ВІЙНІПеГСЬКІЙ ЯОЛПЇІЇ 9..ЧЙЛ)МН-
них краяіж і̂в. ^ВШ yutt Перед 

ФРАНКФУРТІР ДІСТАВ 18 Ш 
ХУР .(Швейцарія).—Давид Франмфуртер, 27-

. літній син югославського (рабіна, який у лютім ц. р. 
застрілив у Швейцарії одного з гітлерівських про­
відників, Ґустльофа, дістав за свій учинок 18 літ 
тюрми. Франкфуртер застрілив Ґустльофа ніби з 
пімсти за те, що гітлерівці переслідують жидів у 
Німеччині. Жиди по цілому світі старалися ви­
творити прихильну опінію для Франкфуртера, щоб 
його увільнити так як у Парижі у своїм часі увіль­
нили Шварцбарта за замордування Петлюри. Але 
у Швейцарії це не вдалося. 

НІМЦІ ЗАДОВОЛЕНІ З ЗАСУДУ. 
БЕРЛИН. — Уся німецька преса, яка з великим 

Зацікавленням слідила за розправою проти Франк-
Машинкою від застругуван- Фуртера, висказала' своє вдоволення з приводу за-

суду, кажучи, що серед швайцарських відносин це 
досить тяжка кара. Але німці не вважають цього 
випадку скінченим. Вони заповідають, що слід­
ство будуть провадити самі, на власну руку, щоб 
викрити усіх тих людей, що стояли за Франкфур­
тера. На думку німецької преси Франкфуртер не 
робив це з власної тільки волі. Він був інструмен­
том якихсь темних скритих сил. 

ПРОТИХРЙСТГЯНСЬКІтЯ РУХ У НІМЕЧЧИНІ, 
БЕРЛІН.-В останніх місяцях у Німеччині, се­

ред гітлерівських кругів, став замітний рух, який 
заперечує христіянство й шукає якогось поганству. 
Проти цього руху виступає у першій мірі духо­
венство, що його піддержують у першій, мірі селяни. 
Цей рух деколи прибирає такі грізні форми, що 
викликує обаву релігійної війни. На днях Гітлєр 
вмішався до цеї справи й перестеріг крайніх про­
відників своєї партії, щоб вони не виступали про­
ти христіянства, ро в програмі нацк)нал-соціялістич-
ЙОЇ парїІГ є'ІгочкаГ що кяж'е піддержувати позитив­
не хриспяиство. 

ЇЇИ^РЕЧЕННЯ НОВОГО КОРОЛЯ. 
• 

ЛОНДОН. — Новий англійський король Юрій 
VI. післав до парляменту своє яисемне приречення, 
що буде шанувати честь своєї імперії та дбати про 
щастя і добробут своїх підданих. У тому прире­
ченню король иідчеркує, що свої обовязки, які спа­
ли на нього в досить напруженім часі, він буде ви­
конувати „з поміччю Бога і при співпраці своєї 
дорогої жінки". Англійська опщія чимраз більше 
скупчується біля нового короля, забуваючи поволі 
Едварда. ^ 

МОСКВА ЛЮТИТЬСЯ, ЩО КОНТРОЛЮЮТЬ, 
її КОРАБЛІ. 

MOCJCBA. — Совєтська преса висказує велику 
лють на адресу еспанських революціонерів, що вр­
ий силою сцинюють совєтські кораблі в поближжі 
берегів Еспанії й контролюють. їх,.чи нема на них 
зброї або амуніції, призначеної для лівих у Ма­
дриді. Совєтська преса називає це ^морським роз"^ 
бишацтвом" та погрожує, що для охорони совєт:-
ських кораблів виїдуть на Середземне море совєх-
ські підводні судна. 

ІТАЛІЙЦІ ПРОТИ ПЛЕБІСЦИТУ В ЄОПАНІЇ. 
РИМ. — Італійська преса висказалася проти 

плебісциту в Еспанії, а то тому, що з огляду на 
горожанську війну, яка шаліє нині на еспанських 
територіях, такого плебісциту не можна буде спра­
ведливо перевести. 'Супроти цього, так заповідає 
італійська преса, еспанські революціонери мусять 
продовжати війну аж до повної перемоги. 

ПРОТИ ТАКОГО ПЛЕБІСЦИТУ ВИСТУПАЮТЬ 
ТДКОЖ ЛІВІ 

МАДРИД. — Лівий уряд в Мадриді висказався 
також проти пропонованого плебісциту, а то тому, 
бо він думає, що його положення на фронті в остан­
ніх тижнях змінилося настільки, що ліві війська ма­
ють нарівні з революційними військами однакові 
шанси виграти. А це в Еспанії вистарчить, щоби 
продовбати війну: • . -. 

НОВІ АТАКИ РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ. 
МАДРИД. — Революційні війська ген. Франка; 

після кількаденної перерви, розпочали знов атаку^ 
вати позиції лівих. У першому наступі ліві їх від­
били. Дехто предсказує, що команда революцій­
них військ гуртує свої сили, щоб зробити ще один 
загальний наступ на столицю і після того, колиб 
цей наступ не вдався, окружити Мадрид і окопат 
тися на зиму. За звідомленнями знавців, ген. Фран-

ня олівців налякав А. Мрро з 
Кардінал, Ман., урядовців Ро-
ял Бенк оф Кенада коло Стак-
ярдів в' Ст. Боніфес, так, що 
вони не мали відваги перешко­
дити йому в ограбленню бан­
ку і позволили йому втекти. 
Та Моро це втік далеко, бо 
поліція вислала через радіо, 
його опис з зазивом, щоб йоч 
го зловити, і кілька хвиль пі­
зніше зловлено його, як пере­
їздив автомобілем по мості 
Прованшер до Вінніпегу. Коли 
в суді прочитано обвинувачен­
ня, що він допустився ..зброй­
ного грабунку", Моро викли­
кав сміх, доказуючи, що ма­
шинка до застругування олів­
ців не є жадна зброя. Одна-
кож пригнав себе винуватим 
звичайного крадіжу. Украв в; 

банку 469 долярів і, ясна річ, 
що не мав коли ані цента з то-' 
го десь пустити. 

ПЕРША „СВЯЩЕИИЦЯ" ЗЛУ­
ЧЕНО! ЦЕРКВИ КАНАДИ. 

В Мус Джьо, Саск., відбула­
ся ординація (висвячення) 
першої жінки до священИчої 
служби в Злученій Церкві( Ка­
нади. Ординовано Лідію Ґручі 
•в присутності великого числа 
людей у церкві св. Андрія. 
Панна Г̂ручі була довший час 
поиічницето пастора церкви 
св. АнДрія. Ординація відбула­
ся ПрПт участи •більшого числа 
достойників Злученої Церкви 
Канади з ртжних частей Саска 
чевану. 

Панна ґручі була першою 
жінкою в Канаді, Що записала­
ся на теольогічний курс і скін­
чила йото в колегії св. Андрія 
в Саскатуиі. Хоч церковні пра­
вила забороняли ордйнувати 
її, вона виконувала церковні 
обовязки такі, як проваджен­
ня богослужень, проповіду­
вання, навчання молоді і т. п. 
Насамперед вона працювала в 
Веригін серед українців та ду­
хоборів, потім у Вакав, а даль­
ше в КЄЛВІНҐТОН. 

І 

ВИРІБ АНГЛІЙСЬКОЇ З Б Р О Ї 
В КАНАДІ. 

В англійськім парляментї в 
часі дебат над справою зброй 

ерл КлеЛ!Єнт Аттлі їііддав дум­
ку, щоб Англія їіоЧаЛа -проду­
кувати зброю на території Ка-: 

нади. fefn твворив, що з огляду 
На географічне Положення 
Англії фабрики Зброї були би 
вразі війниг наражувяні на на­
пади а повітря. ЧЗрез те булоб 
добре, якби бодай лдгсь.часть 
амуніції, для Англії виробляли 
в Канаді. Послові Аттлі відпо­
відав преайер ВолдвжН, який1 

висловив надію, що Анґлія в 
короткій 'чвсі поробить захо-

ійлібнів, разом W0 !ilШoнi•'жr- , ТЙМДОВЙІИЙ ^ с за крадіж jca Ідеї для виробу яиунцрї в Ка-ті к о має малі шанси, щ о б серед нинішніх Відносин 
селення. (дів по тюриах. )наді. з̂ добув місто. 

!Шлш 
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Я К Б И ТАК В І Д О З В А Л О С Я ? 
А відізватися повинні. Навіть обовязані. І то 

р першу чергу вже з титулу свого почесного й до­
віреного становища. А таким становищем є уряд 
у відділах У. Н. Союзу. Знаємо добре, що в наших 
відділах не тільки збирали чи збирають членські 
вкладки. Там теж обговорювано десятками літ і 
те,) що відноситься до нашого громадянського жит­
тя. А чи і тепер у всіх важних громадянських спра­
вах не звертаємося ще далі до наших відділів, по­
середньо через головну канцелярію У. Н. Союзу, 
або безпосередньо через орган Союзу? Чи відділи 
У. Н. Союзу не вибирають своїх представників і не 
Висилають їх на важні громадянські зібрання, ма­
ніфестації, конгреси і т. п.? Значить, вони є важ­
ним організаційним чинником у життю нашої імі­
грації. А як добре який відділ вивязується з цього 
громадянського завдання, пізнати саме по тім, у 
який спосіб він відзивається на ріжні громадянські 
,чи організаційно-союзові поклики. 

Знаємо теж добре і те, що активність відділу 
залежить від його уряду. Як він дрімає, то й від­
діл клигає. Як уряд не предложить членам якоїсь 
справи в такий спосіб, щоб вона могла прогово­
рити до їхнього розуму і серця, то справа загиркь 
ється. Але як запалиться сам уряд до справи, як 
своїм власним прикладом дає доказ, що він у дану 
справу вірить і нею дорожить, то тоді є бодай на­
дія, що хоч дрібка цього запалу переллється і на 
загал членства відділу. 

Коли з цього боку глядіти на справу приєдну­
вання нових членів до У. Н. Союзу, то треба з жа­
лем ствердити, що багато, дуже багато урядників 
по відділах не ставляться відповідно до тих ви­
мог, що звязані з тим почесним становищем, яке 
вони займають, будучи довіреними У. Н. Союзу, 
себто будучи урядниками у відділах нашої органі­
зації. Це ми змушені піднести головно тому, щоб 
усі ті громадяни і громадянки, що займають це по­
чесне становище як наші відділові урядники, до­
бре здавали собі справу з обовязків, які на них 
тяжать як з огляду на добро У. Н. Союзу так і на 
наше загально-національне добро. 

А ствердивши це, звертаємося до всіх наших 
чесних урядників по відділах ще один раз з при-
гадкою, що ми мусимо закінчити цей рік принаймні 
тим, що матимемо у своїх рядах 30,000 членів. Ма­
ємо 382 відділи, а в них найменше 1,146 урядників. 
Треба тепер, щоб хоч ті 1,146 урядників зрозумі­
ли, що вони мусять послухати того голосу, який 
повинен бути нічим іншим, а тільки голосом їх вла­
сного серця і розуму. А цей голос взиває кожного 
й кожну, що стоять на чолі відділів У. Н. Союзу, 
негайно, ще цього місяця, придбати хоч одного 
члена для У. Н. Союзу. Такого доброго прикладу 
можуть навіть вимагати від них ті, що їх на уряди 
вибирали. 

У ліс Самчук. 

В І Й Н А І Р Е В О Л Ю Ц І Я 
Друга частина „ВОЛИНІ". 

І^редрук забороняється. н-. Авторські права застережені. 

" — Ви мені, мамо, не давайте 
такого відразу. Це товсте, — 
каже він, дивлячись на яєшню, 
на смажену ковбасу. 

— Ну а щож? Що ти хочеш? 
Я думала як найліпше... 

— Дайте мені молока... 
— Молока? Боже мій! Тож 

ніодна корова тепер не до­
їться. Сира хіба солоного, 
масла... 

Одарка побігла до комори 
по сир і масло. Прийшла 
Палажка. Побачила Василя і 
залилася сльозами. Єлисей 
знов відвернувся... На очі на­
бігають сльозинки радости і 
він сам не знає, що казати. 

— Ферштеген зі дойч? — 
чомусь вставив якийсь мудра-
гень зі сусідів. 

— Я, я! - хитає Василь го­
ловою. — Яволь!... 

— Ах, кічкіне! Сусанате му-
телі, — бурмоче Єлисей. — 
Ах, майн лібер гот! — Він те­
пер знов має сина. Пропадав 
і знайшовся. 'Був мертвий і 
воскрЬс. І як не радіти, як не 
витирати шорстким кулаком 
мокрих очей і, не знаходячи 
справжніх слів, як не бурмоті­
ти хоч чужі, незнайомі, в яких 
так само таїться і блищить 
велика радість, як у кааіяній 
ріні ховаються й блищать 
зернинки іцирого золота. 

(79) 
Днів цих не забудуть ніко­

ли. Вони нагадують дивну 
книгу, писану великим мрійни­
ком. 

Зима - лагідна і небезпечна 
мов тигриця. Вітер заходу не­
се теплі хвилі, топить сніг 
Льодові френдлі звисають під 
стріхами там, де хороняться 
пучечки червоних китяг кали­
ни „прялкам на слину". 

З півночі чутки йдуть. Там 
десь петлюрівці курінями, 
полками засипали стації. Звід­
тіль прибувають матрози, що 
прагнутв великих чинів, про­
мов, походів... Село ні. Село 
бажає землі та „твердої вла­
ди". Осточортіла вже ота за-
паденна „слабода". Хоч і 
можна даремно рубати ліс, ді­
лити панський лан, зате поряд­
ку ніякого. Карбованці пішли. 
„Осикові" папірці, а „Микола 
євки", купами трухлявіють за 
образом і не знаєш, чи ховати 
далі, чи викинуть... Був Нікол-
ка, знав чоловік, що хтось над 
тобою є... Хтось чатує, стрим 
робить. А тепер чорт-зна що. 
Ні Бога, ні царя. „Послушаніе 
й почот" все тобі отак — 
тьху!... Халера знає — що... 

Бувало приказ... Висить тобі 
бамага — номер, орел, пе-

ЦАР ГИНЕ 
Нові подробиці про смерть царя Олександра Іі. 

В недільнім додатку до ві-івістка, що цар знову раз про-денського журналу „НОЙІҐ-
кайтс-Вельт-Блят" з дня 29 ли­
стопаду б. р. знаходимо п. н. 
„Атентат" цікаву статтю про 
долю царів Миколи І. й Олек­
сандра II. Це виняток з най" 
новішого твору історика' Еґо-
на Цезара конте Корті, „Унтер 
Чарен унд ґекрентен Фравен" 
(„Між царями й коронованими 
жінками"), виданого саме в 
Липську. Тут цей учений роз­
повідає нам історію згаданих 
царів на основі невикориста­
них досі ніким' записок і що­
денників гессенського князя 
Олександра, рідного брата жін­
ки царя Олександра II., Марії. 
Особливож подробиці, пода­
ні тут про відомий атентат на 
Олександра 1L, що скінчився 
жорстокою смертю цього ім­
ператора, варті нашої уваги 
як з погляду на революційну 
послідовність виконавців зама­
ху, такі з огляду ,на деякі 
просто неймовірні моменти, 
що вирішили оконечну смерть 
тяжко зраненого царя. 

І так автор нашого винятку 
оповідає: 

Поволі круг смерти, прове­
дений революціонерами довко­
ла особи царя звужується 
щораз тісніше. Нехай, що кож­
ного зі зловлених змовників 
карають тяжкими карами — 
це не помагає нічого. Навіть 
же кара смерти не відстрашує 
нікого з них, а навпаки — під­
бадьорює їх до щораз сміли­
віших починів. Отак змовники 
вирішують підкласти підзем­
ну міну на невеличкій вуличці 
Садовая, яка помітна тим, що 
нею цар доволі часто проїж­
джає. А щоб мати змогу не­
помітно працювати тут, винай-
мають вони невеличку крамни­
цю і влаштовують в ній про­
даж харчів, після чого в од­
ночас з тим, як з переду крам­
ниці продають сир і масло, 
у глибах пивниці прокопу­
ють тунель. А накопану зем­
лю ховають у порожних боч­
ках від масла, причім поліція 
така непідзорлива, що хоч од­
ного разу вже булаїб от-от 
відкрила все, то вона раптом 
кцдає просліджування справи, 
і революціонери доводять сво-
ю роботу спокійно до кінця. 
Доводять її до кінця і ждуть, 
коли тут раптом проноситься 

їжджатиме Садовою. Це саме 
13 березня 1881 р. Змовники 
працюють гарячково, бо крім 
підземної міни треба їм іще виг 
Готовити якусь скількість 
бомб, що й довершують вони 
в ночі з 12. на 13-го березня і 
рівно в годині 8 рано вони зі 
своєю роботою готові. Бом­
би роздані всім у ладі. Отак 
тепер упродовж усієї 'дороги 
стоять люди з бомбами і че­
кають на царя, який саме то­
го дня — це була неділя — 
підписав грамоту, силою якої 
Росія мала одержати незаба­
ром щось у роді конституції 
(це був указ, яким цар під 
впливом свого міністра Льоріс-
Мелікова скликував на збори 
раду довірочних людей з ме­
тою встановити проект кон­
ституційного устрою росій­
ської держави. — О. Г.). 

Цар їде цим разом на вій­
ськову параду, умовившись 
при тім зі своєю жінкою, щоб 
вона в точно ним означеній 
годині ждала на нього, вже в 
капелюсі і в плащі, готова до 
наміченої прогульки з царем 
(це була, вже друга жінка 0 -
лександра II., княжна Юрієв-! 
ська-Долґорукая, з якою цар 
кохався ще за життя своєї 
першої жінки, згаданої Марії, 
принцезни з Гессену, яка вмер­
ла на чахотку так самотно, що 
цар дізнався про її смерть що­
йно день опісля. — О. Г.). Але 
цим разом цар Садовою вули­
цею не їде, з огляду на що 
вибух підкладеної тут бомби 
мусить бути припинений. А-
ле революціонери тим не бен­
тежаться; вони зі швидкістю 
достроеною до зміненої рап­
том ситуації, запоряджуються 
інакше, рахуючи, що цар вер­
татиметься правдоподібно по­
при памятник Катерини. 
І так на чотирох ріжних 
місцях уставилися зараз пі 
слані туди проводом змовни­
ки з бомбами. „Коли одному 
не вдається, — велить наказ— 
t o на його місце має безпро-
лочно прийти другий, так, щоб 
цареві цим разом безумовно 
справити кінець". І хоч як не 
дивно те, а це тут жінка, іме­
нем Перовская, яка зі швидкі­
стю блискавки орієнтується в 
данім положенню, і призначує 
кожному зі змовників відпо­

відно підібране місце (Софія 
Перовская, двацять шість-літня 
московська аристократка, „Ма­
донна революції", незвичайно 
гарна і смілива до очайдушно-
сти боєвичка, повішена дня 15. 
квітня 1881 р. - О. П) . 

Міжтим цар бере участь у 
величавій військовій параді в 
Михайлівській Кавалерійській 
Школі, потім відвідує на ча-
сок свою родичку, велику 
княжну Катерину, а опісля ла­
диться вертатись до Зимової 
Палати. Він сидить у санках, 
запряжених двома гарними 
білими кіньми, а його прова­
дить почот із шістьох козаків, 
за ними іще два еквіпажі з по-
ліц!йними офіцирами та адю-
тантами царя. 

В той час — це було коло 
години 2:30 пополудні — місце 
над каналом Катерини є майже 
безлюдне. Бачиш тут тільки 
поодиноких салдатів та варто­
вих, а далі якогось молодого 
чоловіка з довгим волоссям, 
що стоїть спертий на поруччя 
барієри каналу Катерини з не­
величким, старою Газетою об-
горненим пакетиком, та може 
чотирнацять-літнього хлопчи­
ка з пустим кошиком, що йде 
поздовж простору каналом. 

Але в моменті, коли цар­
ські санки минають чоловіка 
з пакетом у старій газеті, цей 
блискавкою підносить руку 
вгору і кидає пакет у напрямі 
царських саней. 

І тут же розтинається гук 
страшного вибуху. Все довко­
ла вгортається хмарою пилу і 
диму, а з глибин імлистої ку­
ряви добуваються потрясаючі 
крики поранених. Це два ко­
заки качаються враз з їх кінь­
ми, яким бомба пошматувала 
боки, поранені на землі та ба­
грять своєю кровю сніг, довко­
ла. А обік лежить, теж захоп­
лений вибухом, чотирнацять-
літній хлопчина зі своїм коши­
ком. Двірські санки ушкодже­
ні не багато, лиш шиби їх та­
левих вікон поторощені, а цар 
сам немов чудом—усеціло вра-
тований. У такім випадку віз­
ник має наказ затяти коні і 
можливо швидко гнати до до­
му. І це тепер царський віз­
ник хоче зробити, але цар ве­
лить йому задержати еквіпаж, 
а коли візник того не слухає, 
цар сам бере віжки в руки. 

І санки зупинились. 
Олександер II. миттю виска­

кує і хоче податись до обид-
вох поранених козаків. Але в 
цей же мент кидає йому дру­
гий чоловік, що в міжчасі на­

близився і ховає руки в рука­
вах нагортки, якийсь білий 
предмет просто під ноги. 

Це нігіліст Ґрінєвіцькнй, я-
кий побачив, що бомба, кине-
на його товаришем Рісаковом, 
не зробила свого. Затеж ота 
тепер, кинена ним, поцілила 
вповні. Вона відірвала цареві 
обидві; ноги .аж до самих ко­
лін; кров зі страшних ран 
ллється потоком, а й з право­
го боку і на лиці бачиться в 
царя пошматоване місце, і так-
само пошматована в нього і 
права рука. На шматки порва­
ла бомба і шапку і плащ ца­
ря, але й сам атентатчик ле­
жить у калюжі крови, поране­
ний! жахливо. 

В цей момент тратять голо­
ву всі. В нікого нема настільки 
тями, щоб запорядити принай-
менше те, що найнеобхідніше 
з усього. Отак аж після деяко­
го часу люди з царського по-
чоту починають клопотатися 
смертельно пораненим, і ріша­
ються перевезти його в хату, 
замісць таки зараз на місц. 
перевязати йому рани. А й сам 
цар каже до них останком за 
вмираючого голосу: „Швид-
че... до хати... занесіть мене в 

і " палату... там... умерти 
І аж тепер переносять царя 

на санки, яких біло-шовкові 
подушки в одну мить багрі­
ють від крови, і еквіпаж з ко­
наючим царем мчить ґальопом 
у Зимову Палату. 

Тут козаки несуть імперато­
ра, — якого рани ще зав­
жди отворені й не перевяза-
ні, — простором блискучих 
сальонів у його спальню, при­
чім уся ота дорога тут аж до 
самого ліжка позначується 
крівавою стежкою. А коли в 
одній з кімнат доводиться з 
великим трудом відчинити її 
великі двоїсті двері, так, що не 
лишається нічого іншого, тіль­
ки розвалити їх, то за той час 
уся долівка довкола підплила 
кровю. і . ! 

Царськаж дружина тимча-
сом, уже зодягнена на про-
гульку, дожидається .терпели­
во свойого зв"йч^йК(Сі̂ іуже точ­
ного чоловіка. Тільки в мент, 
коли минає двацять хвиль від 
години, в яку цар мав" уже бу­
ти з поворотом у палаті,, кня" 
гиня Долґорукая починає хви 
люватися щораз дошкульні­
шим неспокоєм. Та тут же в 
її сальон впадає ввесь попо­
лотнілий камердинер і гукає: 
„З його величністю царем ду­
же зле!" Стрівожена до від­
чаю княжна хапає фляконик з 

киснем, який у неї все під ру. 
ками, і спішить у спальню чо 
ловіка, якому лікарі саме роз­
різують тяжкий талевий одяг, 
і намагається перевязати йо­
го рани. І щойно тепер бачать 
вони з острахом наслідки не-
чуваної нетямучосте, з якою 
царський почот узявся пере­
везти царя в палату. Бо лише­
ний аж досі без перевязки та 
не перенесений у палату на 
санітарних ношах, цар потер­
пів страшливий уплив крови, і 
лежить тепер блідий як 
смерть, непритомний і вже 
майже не дихаючи на своїм ло­
жу. Але княгиня не тратить 
ще завжди надії на врятуван­
ня його, вона стоїть навко­
лішках біля ложа, в головах 
конаючого, і зі словами: „То 
я, то я, мій ангеле, невже ти 
не чуєш мене", потирає йому 
етером виски та підсуває йому 
до вдихування фляконик з ки­
снем. Та тут один з лікарів 
підходить до неї і каже: 

„Заспокійтесь, княгине. Ми 
хочемо ампутувати ноги. Чи 
вільно?" 

„Вільно, вільно — лебедить 
вона. — Робіть усе, що може­
те, тільки рятуйте його". 

Але воно вже запізно. Ра­
ни царя страшні. Ще лиш тіль­
ки духовник схиляється над 
ним і помазує холонучого єле­
єм. І більше цар до притомно-
сти не вертається, В годині 3 і 
55 хвиль пополудні він уже 
труп. 

говоре, що тверда вдасть, хоч 
шапку з голови далой! А то: 
— товариші селяни! Громадя­
ни!... Сповніть ваш обовязок! 
— Вязалоф тебе, недуга в твою 
ма', до банти!... 

В неділю на церковній та 
манастирських брамах появля­
ються оголошення. 

„Товариші еєлянє! Петлюра 
зі своїми радами не встанов­
ляє настоящого режиму. Він 
несе безвладдя, бандитизм, не-
порядки. Права селян і робіт­
ників загрожені, бо до влади 
знов приходять ріжні памєщи-
ки й капіталісти. Далой з па-
мєщицькими та капіталістич­
ними акулами. Закликаємо вас 
усіх з оружієм в руках встати 
для захисту права народу. Хай 
живе вільна соціялістична ра­
дянська республика!..." 

Підписаний народній пов-
станчий комітет села Дерманя. 

Заклик цей, мов блискавка 
пролунав селом. Заповідають 
мітінг. Лави сірих шинель за­
ливають площу коло Яна. Ви­
ступають оратори. „Петлюра 
самозванець обєдінілея с галі-
чанамі, австрійцамі, нємцамі. 
Он продайот наш народ в' ка-
піталістіческую кабалу... Да­
лой Петлюру!..." 

— Далой! Далооой!... 
Каміняка дивиться люто на 

юрбу. Матрозька його шапчи­
на збилась назад. Чого всіяв 
піт. Він обіцяє підняти Дер-
мань, повіт, цілу Волинь. Він 
поведе народ визволяти Укра­
їну, встановить порядок, спо- звістка, що до Будаража при­

був відділ кінних петлюрівців, 
чать... Чуєш, що уряд з тобоюікій. Поміщицькі, манастирські,' А Чорнобель-качачі уста та- Командуючий збройними си-

казьонні землі — народові. 
Перший похід на Здолбу-

нів. Там на стації ціла ,,бати-
рея" гармат4, скоростріли і на­
віть три літаки. 

Сонце світить. Під горою 
розтає сніг і, не дивлячись на 
те, що ось тільки масляна під­
ходить, тепло, мов на весні. 
Дорогою теауть струмки бруд­
ної води, і над дзвіницею 
кружляють І срібнокрилі го­
луби. 

Дермань j-отується до пов­
стання. 

Он той двохповерховий бу­
динок, що зветься „кор-
пус"-ом, живе в день і в ночі. 
Там тріскотить „Адлєр", там 
дзвонить дзвінок телефону. 
Кабель його проліз через вік­
но, вється між гіллям слив і 
десь зникає. 

У штабі Сергій Корнійчук. 
Там і Каміняка. Не їсть, не 
спить, лиш курить цигарку за 
цигаркою, жує міцними зуба­
ми цигарничку. Барва йохо 
обличчя нагадує барву шинки. 
Чоло зрізане пругами випну­
тих жил і зморшків. На по­
прузі два нагани. 

ЗІ Здолбунова прибув Кома-
ров. Куций, барчистий обру­
бок у соляному овечому ко­
жушку. Очі сірі й гострі. Не­
голена щітина бороди відли­
ває золотом. Під носом „фу-
зики", ніби повбивані... 

Жижлик Гнатїок у галіфе, 
мов аеропляни, в хромових 
чоботях. На френчі сліди „па­
гонів". Сухий, хрипкий голос 
A t f A n . . . z ( . n і 

кож „охвицер". Ввесь чорний, 
мов баняк. Наолієна голова 
розсічена рівним білим про­
ділом, а очі мов дві шротини. 

Lie штаб. Це своя „тверда 
вдасть" республики Дермань. 
Коло корпусу щоденно юрби 
її громадян. Сходяться, зно­
сять зброю, харчі, шикуються 
в роти, баталіони. З околич­
них сіл прибувають відділи, 
приєднуються. 

На перший день великого 
посту армія дерманської ре-
публики виступає в перемож­
ний похід. Перша мета це здо­
буття Здолбунова. Завтра 
Дермань покаже, що варта 
сила його в захисті здобутків 
Великої Революції. Він запи­
ше себе в істроію трівким чи­
ном... 

На семинарському подвірю 
шикуються баталіони. 

— Сміррнааа! Равненіє на 
прррава! Смірна!... На крра-
ул!.,. 

Обвішенйй наганами, у мат-
розькому бушлаті, Каміняка 
оглядає хоробру революційну 
армію. Військо муром стоїть і 
проводить зором свого вожда. 

Промова, наказ. Сурмач 
сурмить вільно і розхід. 

Останній день масляної. У 
манастирі бамкає дзвін, пра­
виться перша постова вечір­
ня. Але церква порожня. Все 
там, у вирі революції. Ніч над­
ходить. Ясна зоряна з примо­
розком ніч. До штабу прилітає 

лами республики Дерманя не­
гайно засилає ВІДД'л війська 
для ліквідації противника, що 
мав смілість зайти на терен 
республики. Над ранок герої 
вертаються переможцями. Ві­
сім петлюрівців іЛопало їм у 
полон з кіньми, шаблями, сід­
лами, добрими гіржушками та 
чобітьми. На першому поверсі 
корпусу замкнули полонених. 
Коні, чоботи й кожушки піш­
ли у „строй". Це перша кінна 
сила республики. 

Другий день -г- день висту­
пу. Сурма скликає усіх грома­
дян на майдан під манастир. 
Армія у зброї. В саду закопані 
казани, в яких вариться обід. 
Нагода хотіла, щоб у той час 
мизицький жидок Янкель ку­
пив пару ялівок і вів їх попри 
табор революційних сил. Вар­
та затримала Янкеля та пові­
домила про це уряд республи­
ки. Той не завагався виявити 
цілу велич Свйєї'влади. Іменем 
революційного командування 
обидві Янкелеві ялівки безза­
стережно мандрують у казани 
армії, а Янкель дістає „талон" 
з печатями^ і підписами до 
скарбу ^буї^чбі великої респу­
блики. V4L - ? , 

В полудень з високої ДЗВІ-
виці сурмач сурмить „призив". 
Усі,' х т о є , зг/оч-не-хоч мусять 
кинути батьків, жінок і дітей 
та пожертвувати себе для ве­
ликого діяв. f 

(Дальше буде) 

Стільки наш учений про тра­
гічний кінець того царя, про 
якого німецький історик д-р 
Теодор Шіман каже, що він 
у ряді московських царів -
„поява виїмкова". „Виїмкова 
своєю доброю волею, ЗЛЄГШИ-
ти долю підданих великанської 
царської імперії, чого дока­
зом ось хочби. указ про зне­
сення кріпацтва" — каже ні­
мець далі, а вину за всі невда­
чі та недомагання за володін­
ня Олександра II. звалює на 
лихих і нікчемних дорадників 
„благородного царя". Ну, і во­
но може й не.диво, що німець­
кий історик так льояльно ви­
словлюється про царя, який 
до німців відносився прихиль­
но. Але. ми, українці, маємо 
для осуду про вбитого наро­
довольцями московського ім­
ператора зовсім інші рації і 
підходи. Для нас той син Ми­
коли І. такий же деспот, як і 
його проклятої памяти бать­
ко. Для нас Олександер II. це 
той володар Росії, що, наслу­
хавшись креатур в роді Валує-
вих, Юзефовичів, Тимашевих і 
Толстих, „еоізволил височай-
ше повеліть" завести акт 1876 
p., яким українському народо­
ві заборонили його мову, 
отже зважилися на щось, 
чого досі в історії наро­
дів, як довго світ світом 
- не було. 1 колиб ми, 
українці, мали в нашій свідо-
мости ЛИШ ТІЛЬКИ ТОЙ ОДИН-
одинокнй.акт режіму Олексан­
дра II., то ми малиб уже пов­
ну основу таврувати його па-
мять таксамо, як тавруємо па-
мять катюги Миколи, або гла­
денького брехуна і комедіянта, 
„прекрасного" Олександра І., 
або їх попередників. А коли 
думаємо про кров, що сплива­
ла з царя після замаху на ньо­
го, то стоїть перед нами про­
лита царями наша кров, прз 
яку Шевченко каже, що нею 

„ . . . Напоїть 
Всіх імператорів би стало..." 

І лиш одно бажання ожив­
лює нам притім душу, а саме, 
щоб отак у потоках крови, як 
народовольці мордували Олек­
сандра .II., українські револю­
ціонери нашої доби змогли 
знищити новітніх катів Украї­
ни, щоб уже раз московська 
трупарня щезла з лиця цього 
світу на віки. 

Д-р Остап Грицай. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 
v НАРОДНОГО СОЮЗУ. 

Ніхто не знає. 
— Що робить ваш вуйко? 
— Нічого. 
— Адже мусить щось ро­

бити, щоб жити! 
— Так, вони роблять, але їх 

тяжко зловити! 



ч. 293. 
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НА БІЖУЧІ ТЕМИ 
КОРОЛІВСЬКА ЛЮБОВ. 

З приводу політичної крізи 
днпії через любов бувшого 

Іоооля Едварда Восьмого на­
грає спеціяльного значіння 
Ікт, що на одній ліцитації в 
Лондоні недавно тому виста-
' ,„ між іншим любовний 
Вії'' - т^ 

й С Т англійського короля Ген-
олка Восьмого. 

Цей лист був писаний у 
32-гім році до панни Анни р 

Болсйн, ЩО пізніше справді 
вийшла за нього заміж. Писа-
,1(Г| В І М з такими граматични­
ми помилками, що його дуже 
ірудно відчитати. Одно певне, 
до король заявляє в ньому 
ІУЖЄ виразно свою горячу лю-
f0i) до адресатки. Він називає 
їі ласкавій памяті, він каже, 
її ласкавій памяти, він каже, 
що цей лист писав власно­
ручно той, т о йому так банно 
її бачити... 

Панна Анна Болейн пізніше 
справді стала жінкою короля 
Генрика. Ще пізніше, як Ген-
Рик залюбився в іншій жінці, 
Генрик. ш.0 так йому було бан­
но П побачити, казав їй уру­
бати голову. 

РУКИ ГЕТЬ ВІД НАШОГО 
КОРОЛЯ! 

Кілька днів перед абдикаці-
ЕЮ англійського короля Едвар-
да Восьмого в американських 
газетах появилася була пере­
слала радіом фотографія ан­
глійської жінки, що носила ву­
лицями Лондону таблицю з на­
писом: 

„Руки геть від нашого ко­
роля! його абдикація означає 
революцію!" 

Ну, абдикація вже була. 
Деж революція? 

ХТО ВІДКРИВ АМЕРИКУ? 

Ми кажемо звичайно, що А-
мерику відкрив Христофор 
Колюмб, італіянень з Генуї, 
що був тоді в еспанськіЙ служ-
6L 

Та стверджено з великою 
історичною певністю, що десь 
коло тисячного року по Хри-
сті до побережжя Америки в 
Лабрадорі добився скандина­
вець Ериксон. Отже цей Ерик-
сон випередив Колюмба на я-
ких лясот літ. Американський 
конгрес у спеціяльній ухвалі 
заявив, що роком відкриття 

має Америки європейцями 
вважатися рік 100 ний. 

ЗАСЛУГА И СЛАВА. 

Вважаючи Колюмба за від­
кривай Америки, еспанці й іта­
лійці вважали це великою 
кривдою для Колюмба, що від­
критий ним континент не нази­
вається від імени Колюмба. 

Тепер німці виступають про­
ти того, щоб за Колюмбом на­
зивати стільки країв, скільки 
названо. Націстична брошура, 
написана Гайнріхом Райншом, 
каже, що Колюмб не з власної 
голови додумався до думки 
про можливість обїхати зем­
ську кулю, що цю думку він 
перебрав від Ериксона, бо, 
мовляв, Ериксонові карти від­
критих ним країв у нинішній 
Америці були в ватиканській 
бібліотеці та Колюмб бачив їх 
копії. 

Отже навіть Колюмбова сла­
ва не належиться справедливо 
йому, а Ериксонові. 

ХРИСТІЯНИН, чи жид? 
Гайнріх Райнш пише в сво­

їй брошурі, що Ватикан дав 
копії своїх карт Ериксона Ко-
люмбові. 

Райнш називає Колюмба пів-
жидом. пів еспанцем. Чи 
справді Колюмб жид, чи пів-
жид, не можна певно знати. 
Дивно, що Колюмб називався 
таким суто христіянським іме­
нем, як Христофор, себто 
„Хресто носець". 

І не менше цікаво, що мо­
сковський большевицький по­
ет Маяковський у своїй поемі 
про Колюмба теж писав про 
Колюмба як жида. 

СКІЛЬКИ М1Л10НЕРІВ. 

Каже податковий уряд у Ва­
шингтоні на основі останнього 
податкового рапорту, що в 
минулому роцГв Америці було 
33 міліонери. 

Під міліонерами він розуміє 
людей, що мають найменше 1 
міліон долярів річного доходу. 

Та в звичайній мові за мілі-
онера вважається чоловіка, 
що має маєток вартости міліо 
на долярів або коло 100,000 
долярів річного доходу. 

СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го ГРУДНЯ, 1936. 
f f 
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П Р О Г Р А М А С В Я Т А . 
Часть І.: Вистава в двох діях п. н. „ОИ ТА ПРОСВІТА" 

Анатоля Курдидика., 
Часть II.: СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ з промовами та 

деклямаціямн. 
Святочний реферат виголосить відпоручник Просвіти 

М. Дудра. Кінцеве слово матиме д-р JL Мишуга. 
В концерті візьмуть участь орхестра М. Гайворон-

ського й мішаний та мужеський хор О.Д.В.У. шшвшішшазшіввошщвщвш 

НАЙБІЛЬША ВІДДАЛЬ. 
Карнегівська інституція в 

Вашингтоні подає, що вченим 
удалось означити віддаль від 
землі до звізди, найдальше від 
землі положеної. 

Віддаль ця виносить- 2,000,-
000,000,000,000,000. миль. Це 
читають в Америці: два квін 
тіліони. 

Астрономи відкрили теж 
найяснішу звізду світу. Вона 
має 20,000 разів ясніше світ­
ло, ніж наше сонце. Звісно, 
для голого ока вона такою не 
виглядає через свою велику 
віддаль від нас. 

Уявити величини, представ­
лені цими цифрами ми че ио. 
жемо, але вони помагають нам 
уявити собі до певного СТ-Л-
ня величину світу. 

ЧИ Є СОВІСТЬ? 
,3 вязниці у Іствю, Ню Иорк, 

випущено оноді на ВОЛЮ ОДНО­
ГО 37-літнього вязня, що від­
був там кількамісячну кару, 
на яку його засуджено за під­
роблювання на чеках імени. 

Цей вязень у вязниці ВЖ0 
захорів на параліж правої пу­
ки, ходив до лікаря багато ра­
зів, але це йому нічого не по­
магало. Зрештою лікарі не хо­
тіли братися до лікування цеі 
руки, бо кожна частина руки, 
кости, шкіра, мязи, нерви, жи­
ли й все інше в руці було зов­
сім здорове. 

Тепер начальник вязниці ка­
же, що параліж, руки вязня 
є вислідом його почуття грі­
ху та що параліж є вислідом 
журби злочинця за злочини, 
поповнені ним цею рукою. На­
чальник каже, що вязень при­
йшов до переконання, що його 
права рука це є ці злі дорад­
ники, що довели його до зло­
чину й вязниці.. З цього пере­
конання, мовляв, вязень ді­
йшов до переконання, що йо­
го права рука, котрою він шах­
рував підписи на чеках, є спа-
раліжована. Начальник вязни­
ці внеказує думку, що вязень 
зможе вилікуватися аж тоді, 
як він зрозуміє вплив своїх 
думок на свою руку. 

ВСЮДИ УКРАЇНЦІ. 
Василь Новак, касієр відділу 

У. Н. Союзу ч. 156 у Честері, 
Па., пише, що в боротьбі між 
страйкуючими й скебуючими 
робітниками підприємства 
„Сон Шипбилдинґ енд Драй-
док Ко." у Честері минулого 
тижня брали участь українці. 

„В тім ярді робить велике 
число українців", пише допи­
сувач „котрі боролися разом з 
іншими в рядах пікетуючих". 

Ледви чи є вже в Америці 
яка боротьба, в якій не бра-
либ активної участи україн­
ські іміґранти. 

^А На Землі Mitft Л кід t i t Д вІ р о І В q д ft 

'А на землі мир" Штл доВроТ 
волі' 

У цьому старинному привіті з 
його завжди значенням захову­
ється дух Різдва - дух, який 
приносить спокій для всезмінного, 
збуреного світа. Він робить Різ­
дво чимось більшим, як святом. 
У той час, коли існує різдвяний 
дух, "братерство людини" стає 
дійсністю. Він наповняє повітря. 
захоплює стариків і молодь. Він 
робить Різдво періодом доброї 
волі, жертвенності й сердечності. 

Умаені деревця, подарунки, о-
гонь у комінку, світло у вікні, 
відомкнені двері, гостинність — 
все це правдиве, все цс симво­
лізує той дух, який панує в свя­
точному періоді 

Різдвян. звичаї й традиції, у-
творені багатьома людьми в різ­
них краях, виявляють бажання тих 
людей похазатн своє розуміння 
дійсного значення Різдва. 

Одним із найбільш поширених 
звичаїв і традицій, як, наприк­
лад, давання подарунків на Різ­
дво, є маніфестацією " л ю д я м 
д о б р о ї волі" . Ось тому то 
8 ужнточні, недорогі, практичні 

подарунки витаеться' тоді охот-
ніше, аніж оздовлені, дорогі й 
непрактичні подарунки. Тому то 
в послідних роках картуни сига-
раток стали популярними різдвя­
ними подарунками. 

В звязку з тим вирібникн сига­
реток Lucky Strike приготували 
спеціальні різдвяні пакунки, в які 
загортають загально відомі 200-
енгареткові картуни Lucky Strike, 
або чотири пуделка з 50 Lucky 
Strike у кожній. Цьогорічні спе­
ціальні різдвяні пакунки симво­
лізують особливо празиичний дух 
свята. 

їхні одно, здні, рисунки, з яс­
ними, веселими колірамн, знаме­

нито зливаються в звичайними 
різдвяними декораціями. Спеціаль­
ний різдвяний пакунок має в собі 
спеціальну охорону для дарова­
них Lucky Strike сигареток, які 
пересилаються поштою. , 

Велика популярність сигареток 
Lucky Strike і ужиточність пода­
рунку дає спеціальному різдвяно­
му пакункові перевагу над інши­
ми різдвяними подарунками. В 
той самий час, спеціальний різд­
вяний пакунок має для того, що 
дає подарунок, ту добру сторону, 
що він нетратить часу на купу­
вання. 

Більше того Lucky Strike -
цс легке курення, яке з радістю 
в:пають, як чоловіки так 1 жінки. 
Вони зроблені зі середних листків, 
найлагідніших листків, з найкра­
щих тютюнів, які в наслідок про­
цесу "It's toasted" — охороня­
ють ваше горло перед іригацією 
та перед кашлем. Lucky Strike 
є одинокою сигареткою, що в на­
слідок процесу "toasting" дає гор­
лові охорону. 

Спеціальний різдвяний пакунок 
Lucky Strike можна набути в про­
давців у цілій країні. 

ДТГРОЙТ, МІЖ Вв. сі . 0. Нжкоіая, 
від. 176, повідомив сміх члваів, що 
річлі вборі відбудуться в неділю, 20. 
груддя, а гохжші 12:30 пополудні, в гала 
парохіяльній прв Кліперт ух. На ці вбо­
рі повинні всі првітн і п о п и т а свої 
шежітоотя хоч раз на ріж НІ час. 
Уряд вдасть ввіт ва це! рік, по чім буде 
вибір нового уряду на 1987 рік і інші 
важкі справі. Не явившийся ва ті вборі 
член заплатить кару БО ц., а урядник 
1 дол. - В. Братусь, пре д е ; В. Біліа-
ськві, вас; В. Вартові сака. 

ЛОРЕЯН. 0. Тов. У. Б. Сокчу, іід. 
50, повідомляв всіх своїх членів, ЩО 
річні вбори відбудуться 20.. грудня, в 
годині 1-шіі пополудні, в галі де аан-
чаіно. Напомнваемо всіх членів, що 
приявність конеяна, бо буде вибір но­
вого уряду на 1937 рік. Контр. комісія 
вдасть справоадання ва 6 місяців. Не 
првлвнні на ірчннх вборах член ва-' 
шгганть вару 50 ц., а урядник 1 дол. -
О. Зааудя, предс; Н. оВлошянсьивй, 
вас.; М. Мекнчвв, севр. 

ГЕМТРЕМК, МПП. Тов. Згода, від. 
20, повідомляв своїх членів, що річні 
вборн відбудуться в неділю, 20. грудня, 
в годині 1-шія пополудні, в Українській 
Хаті, 2240 Ґреілівґ ул. Просяно всіх 
членів прийти на ті вборі, бо каймо 
вибрати новий уряд ва 1937 рів і по­
лагодити важні справи. Довгуючиї чле­
нів просино вврівнатв свої задеглоетн, 
бо в противнім разі будуть суспендовані. 
Просино членів привести своїх знайо­
мих і вписати їх до У. Н. Союзу, ва 
що дістанете нагороду. - М. Пряхітко, 
предс; Н. Трвш, рек. еевр. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н, СОЮЗІ 
И0РКВІЛ, О. Тов. ім. І. Франка, від. 

77, повідомляв всіх своїх місцевих І П0-
замісцевні членів, що річні збори відбу­
дуться в неділю, 20. грудня, точно в го­
дині 10-тін рано, в гали, де звичайно. 
Прнявиість кожного члена в пожадана, 
бо буде вибір уряду на 1937 рік і снра-
поздання уряду за минулий рік.) Прига­
дуємо, що цьогорічна кампанія за при­
єднування нових членів до У. Н. Союзу 
кінчиться цього місяця. Отже кому ле­
жить на серці, щоб його чесне імя було 
записане в історії кампанії, хай поста­
рається приєднати хоч одною члена. 
Члени, котрі ще не вписали своїх дітей 
до У. П. Союзу, повинні це зробити на 
цих зборах. Довгуючих членів прохаємо 
вирівняти свої залеглостп, щоб не пе­
реносити довгу на наступний рік. Не 
прияввий член заплатить кару 50 ц., а 
урядник 1 дол. — Н. Зарічний, предс; 
Петро оГловід, секр. 

КАРНЕП, ПА. Тов. ім. Тараса Шев­
ченка, від. ЗС-1, повідомляє всіх членів, 
що річні збори відбудуться в неділю, 
S0. грудня, в годині 1-шій пополудні, 
в гали парохіяльній при Джейн ул. 0-
бовязком с кожного члена бути прияв-
ннм ва цих зборах і вислухати спра­
воадання уряду і коптролі з діловод­
ства за минулий рік. Також буде вибір 
уряду ва наступний рік. Напоминаємо 
довгуючих членів, щоб по можпостн на 
річних зборах вирівняли свої задетло-
стн. Не приявні ва зборах члени під­
лягають нарі 1 дол., а урядник 2 дол. 
— Іван Хома, предс; Іван Яворськвй, 
скарбник; Захарів Чайка, секр. 

КЛІВЛЕНД, 0. Остр. Неп. Зач. Пр. 
Діви Марії, від. 112, повідомляв всі 
свої члениці, що місячні збори відбу­
дуться в неділю, 20. грудня. Просимо 
всіх явитися ва ці збори, бо це важні 
останні того року збори. Також просимо 
вирівпятн свої довгн, щоб на річві або-
ро не було багато довгу. Просимо впи­
сати свої діти до У. Н. Союзу. — Маіря 
Розоміло, предс; Параскевія Різун, кас; 
Катерина Ґабрівська, секр. 

РАНКІН, ПА. Бр. св. Григорія, від. 
24, повідомляв всіх своїх місцевих і 
позамісцеввх членів, що річні збори від­
будуться в неділю, 20. грудня, в годині 
2-гій пополудні, під ч. 426 Гавкінс Еве. 
Просимо всіх членів прийти ва час — 
Ф. Семко, секр. 

ВЕСТ НЮТОН, ПА. Бр. св. О. Ннко-
лая, від. 255, повідомляв всіх своїх 
місцевих і позамісцевпх членів, що річ­
ні збори відбудуться 20. грудня. Про­
симо всіх членів прийти на збори. Дов-
гуючі члени мають вирівнати свій довг. 
щоб не перетягати ва наступний рік. 
Ие. приявішн на зборах член заплатять 
кару 1 дол., а урядник 2 дол. — Ю. 
Кпсплиця, гол.; Ст. Кушкевнч, кас, В. 
Шнщук, писар. 

ТОЛІДО, 0. Тов. ім. Тараса Шевчен 
ка, від. 165, повідомляв своїх членів, 
що річні збори відбудуться в неділю 
20. грудня, в годині 2-гій пополудні, І 
Міжнароднім Іпстнтуті в Й. В. К. А. 
Будинку прн Джеферсон і Одинацятій 
ул. Обовязком кожного члена ю явитись 
на ті збори, бо маємо важні справи до 
полагодження. Також буде вибір нового 
уряду на 11)37 рік. — Василь Гаври 
ляк, предс; Лев Білан, кас; Марія 
Корнова, секр. 

ЕКСПОРТ, ПА. Бр .св. Васвлія, від. 
101, повідомляв своїх місцевих і поза­
місцевпх членів, що річні збори відбу­
дуться в неділю, 20. грудня, в годині 
2-гій пополудні, в приватнім доні А. 
Криваннча. Просимо кожного члена 
прийти на річні зборі, бо мавко важні 
справа. Члени мають вирівняти свої 
довга. Буде вцбір уряду відділового. 
Котрий член не прийде на збори було 
караний грошево. — Петро Славввк. 

ПОНҐСТАВН, О. Бр. св. Петра й 
Павла, від. 374, повідомляв всіх своїх 
членів ,що річні вбори відбудуться в 
суботу, 19. грудня, в годині в-тій ввечір, 
в гали під ч. 1915 Росил ул. Просимо, 
щоб кожний член прийшов ва річні 
збори і вислухав контролі .яка вдасть 
справоздання з цілого року. На тлі вбо­
рах буде вибір уряду на 1937 рік. Про­
симо тих українців, котрі ще не в чле­
нами У. Н. Союзу, зголоситись ва збо­
ри і вступити в члени. Довгуючих чле­
нів напоминавмо, щоб ввріввали свої 
довга. Котрий член не прийде ва збори 
буд скаранні 50 ц., а урядник 1 дол. — 
Яків Петрич, предс; Андрій Кравець, 
кас; Тсодор Сенедяк, секр. 

КЕМБЕЛ, 0. Тов. Сокіл, від. 218, по­
відомляв своїх місцевії і позамісцевпх 
членів, що річні вборі відбудуться 20. 
грудня, в годині 2-гій пополудні, I У. Н. 
Домі, 165 Гордої ул. Приявність кож­
ного члева і члениці в обовязхова. На 
цих зборах буде справоадання уряду і 
контр. юмісії, дискусія, внески і ухва­
лі та вибір уряду на 1937 рік. Довгую­
чих членів просіко вирівнати довга. 
Не приянвий член заплатить кару 50 
ц., а урядняк 1 дол. - Н. Корецьхві, 
предс; С. Стахура, вас; Max Ткачи­
шин, секр. 

ПОРТУМВЕРЛЕНД, ПА. Бр. св. Мя-
хаїла, від. 357, повідомляв всіх своїх 
членів, що ірчпі збори відбудуться в 
неділю, 20. грудня, в годині 2-гій попо­
лудні, в домі під ч. 20 Ківґ ул. Просино 
всіх членів прийти ва час. Взиваємо 
тих українців, котрі ще не в в Союзі, а 
хотілиб стат ийого членами, щоб прий­
шли і вписалися. Тепер добра нагода 
для приступаючих,• бо Союз привнмав 
без вступного. Приступаючій до Союзу 
не платить па лікарські оглядини. — 0. 
Клаико, предс; Г. Твердій, кас; А. 
Возний, секр. , 

КЛІВЛЕНД, О. Жіноче Тов. Згода, 
від. 358, повідомляв своїх члениць, що 
річві вборі відбудуться в неділю, 20. 
грудвя, в годвві 2:30 пополудні, і У. Н. 
Домі. Просино всіх члевнць прийти ва 
збори, бо в ванжі справи до порішеная. 
Буде справоздання старих урядників і 
контр. комісі їта вибір нового уряду 
на 1937 рік. Кожна членнця повинна ви­
рівняти свої валеглі вкладки. — Анна 
Гаврнляк, предс; Стефанія Паливода, 
писарка. 

ПІЕПНС, ПА. Бр. св. Авдрея, від. 
48, повідомляв всіх своїх членів, що 
річні збори відбудтуься в неділю, 20. 
грудвя, в годині 2-гій пополудні, в тали 
Мих. Негребецького, 84 Н. Рівер ул. 
Просимо всіх членів прийти ва означе­
ний час, бо мавко важні справи. Чле­
ни мають вирівняти свої довгн. Ковтро-
льорв мають прийти о годину скорше, 
сконтролювати книжки і здати звіт з 
цілого року. Буде вибір нового уряду 
на 1937 рік. Будемо привикати нових 
членів бе8 оплата вступного. — В. Бе-
режанський, предс; Мих. Негребецькин, 
кас; П. Кривий, секр. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ 
ЕЛ13АБЕТ, Н. ДЖ. Ссстр. Любов, 

від. 37, повідомляв всіх своїх місцевих 
і позамісцевих члениць, що річні збо­
ри відбудуться в пятницю, 18. грудня, 
точно в годині 7-мій ввечір, в гали У. 
Н. Дому. Буде справоздання з цілого 
року коптрольорів і урядників та вибір 
нового уряду на 1937 рік. Є також інші 
важні справи до полагодження. Довгу-
гуючі члениці мають вирівняти свої 
місячні вкладки, бо в противнім разі 
будуть суспендовані. Новвх члениць бу­
демо принимата без вступного. Просимо 
дівчат і жінко, котрі ще веналежать 
до У. Н. Союзу, прийдіть на ті збори, 
а ми вас радо приймемо. — А. Погра-
ничпа, предс; А. Огар, кас; Е. Кардаш, 
секр. 

ПОЗІР! НЮАРК, Н. P . , ТД ОКОЛИЦІ! ПОЗІР! 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

влаштовує представлення 

я КАТЕРИНА МУЖИЧКА" 
драма в 4-ох діях, Бансенка-Пісецького'! 

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 20-ГО ГРУДНЯ (DECEMBER) 1936 РОКУ 
В С І Ч О В І Й Г А Л І , 

229 SPRINGFIELD AVENUE, NEWARK, N. J. 
Початок в годині 7-мій ввечір. Вступ 40 центів. 

В представленню беруть участь члени Тов. Бандурист. 
У головних ролях виступлять члени тЗувшого Укр...Тедтру в 
Ню йорку під реж. п. Ст. Бенка. 

Драма „Катерина" є одна з більших укр. драм, а, що. буде 
виставлена ар-истичними силами цим запрошуємо шан. укр. 
Рублику до "численної участи. — Комітет. v j "а9ор,5-

НЮ ПРІТЕП, КОПІЇ. Бр. св. Ап. Пе­
тра й аПвла, від. 254, повідомляв місце­
вих і позамісцевих членів, що річні 
збори відбудуться в пятнвцю, 18. груд­
ня, в годині 7:30 ввечір, в Українській 
Гали, бовязком кожного члена в прий­
ти на означений час, бо маємо. важні 
справи до полагоджеввя. Буде ввбір 
вового уряду ва 1937 рік. Довгуючих 
членів просимо вирівнати свої довги. 
Рівпож просимо батьків, щоб трошки 
подумали над собою: чи ми маємо існу-
вати далі, як інші вародя, чи мавмо так 
вимерти ,щоб по собі не оставити ні­
якого сліду. Тож як хочемо існувати, як 
івші народи, то ми можемо це дуже 
легко зробити, як впишемо свої діти до 
У. H. Союзу. - М. Селемон, предс. 1 ML 
Мазур, кас; М. Тнмчишнн, секр.. ь 

W PAIN-EXPEUER ^ | 

CORONA ^OR^CHRJ^TiAAS 

Ж / ' л 

Болі В плечах? Дістаньте 
швидку I певну полекшу 
кількаразовий натиранням. 
ПЕЙН-ЕКСПЕЛЛЄР 
вживається вдоволяючи 

вія, 1867 року. 

L I N I M E N T 

„КОРОНА" ЦЕ ДАРУНОК, ЩО НЕ ПЕРЕДАВНЮЄТЬСЯ 
Ви не можете дати кращого дарунку як один з нових 1937 
року поспішних моделів. Ви знаєте, що коли даєте тайпрая-
тер CORONA, то даєте найкращу, яку колннебудь зроблено, 
переносну машину до писання. Одинока переносна машина, 
що мав пливучий переносник... дотикальний внбнрач... 
фортепяновау клявятура... Зайдіть і огляньте їх сьогодні. ' 
Гарного переносного футералу можна вживати як валізки, 
отже ви поправді даєте два дарунки замісць одного. 

ТАК НИЗЬКО ЯК 51.00 ТИЖНЕВО , 

БЕЗПЛАТНО ПЕРЕНОСНИЙ ФУТЕРАЛ1 КНИЖКА З ІНСТРУКЦІЯМИ ПИСАНИЙ 
L С SMITH Sc CORONA TYPEWRITERS, INC., 

- District Office: 873 BERGEN AVE., JERSEY CITY, N. J . 
Brunch Office: 1004 BROAD STREET, NEWARK, N. J . , 

СИМПС0Н, ПА. Бр. св. Васвлія, від. 
43, повідомляв всіх своїх членів, що 
річні вбори відбудуться в неділю, 20. 
грудня, в домі п. Григорія Коваля, Овіго 
вул. Просвмо всіх членів прийти иа їі 
збори, бо буде справоздання старого 
уряду і вибір нового ва 1937 рік. - Аи-
на Городиська, севр. 

БАПОН, Н. ДЖ. Тов. ім. Тараса Шев­
ченка, від. 181, повідомляв своїх членів, 
що річні збори відбудуться 18. грудвя, 
в годині 8-мій ввечір, в У. Н. Домі. 
33-35 Вест 19 вул. Просимо всіх членів 
прийти на означений час, бо маємо 
багато справ до полагодження. Довгу-
ючі члени ПОВНЕНІ прийти і варівватп 
свої вкладки. Буде ввбір уряду на 1937 
рік. Не орвявння член заплатить кару 
1 дол., а урядник 2 дол. — їв. Довгань, 
предс; їв. Кот, кас; Л. Бачвнськнй, 
секр. 

МІПНЕАПОЛІС, 'МІНН. Тов. Запо­
розька Січ, від. 385, повідомляв всіх 
своїх членів, що річві вбори відбудуться 
20. грудня, зараз по Сл. Божій, в гала 
церковній, в Еве. і Юніон Н. І. Про­
симо членів прийти на збора, бо буде 
оправозданвя за 1936 рік і вибір уряду 
Не првявннб член заплатить кару згід­
но зо статутом. Будемо принимата но­
вих членів і дітей. Вступ вільний. — 
0. аШбатура, предс; Н. Дмитрук, кас; 
0. Козак, секр. 

ДЖОЛІЕТ, ІЛЛ. Тов. ім. Тараса Шев­
ченка, від. 111, повідомляв своїх членів, 
що річні збори відбудуться в неділю, 
20. грудвя, в домі де звичайно, в го­
дині 2-гій пополудні. Просимо членів 
прийти ва означений час На зборах 
буде вибір уряду на 1937 рік. Довгую­
чих членів просимо вирівняти свої ва-
лежитостя та не лишати на наступний 
рік довгу. Мавмо також інші товариські 
справа до полагоджпепя. — їв. Гуцул, 
предс; їв. Федак, кас; Іл. Горилі:, 
секр. 

ПОНҐСТАВН, 0. Вр. св. їв. Хрести­
теля, від. 230, повідомляв всіх своїх 
членів, що річні абори відбудуться в 
неділю, 20. грудня, в годині 2-гій по­
полудні, в гали 525 Вест Рейн Еве. 
Просимо всіх членів прийти на ірчні 
зборя, бо в важні справи до порішеная. 
Буде справоздання уряду і контр. комі­
сії та вибір вового уряду на 1937 рік. 
Довгуючі члени повинні вирівнати свої 
залеглостя ва цих вборах. Обовязком 
кожного члена є привести хоч одного 
нового члена ва цізборн, а члени .котрі 
ще не вписали своїх дітей до У. Н. 
Союзу, хай впишуть ва цих вборах. 
Взиваємо членів, щоб кожний був при-
явний ва онзаченяй час щоб не ждати 
на членів, як це бувало до тепер. Н4 
пнряваий на цих вборах без важної при­
чини член, згідно а ухвалою, заплатить 
кару. — І. Бряць, предс; П. Білвк, 
кас; І .Сухий, секр. 

Е. G. ВІТКОВСЬШ 
П Р О Д А Ж ШИФКАРТ 

ПЕРЕСИЛКА ГРОШЕЙ 
до всіх країв в американських 

доляpax. 
ВИРОБЛЮВАННЯ ПРАВНИХ 
ДОКУМЕНТІВ, афідевггів 1 т. її. 
Асекурація домів, меблів і т. п. 
Звертайтесь на адресу: 

Б S. WITKOVSKY 
130 Е. 7th STREET, 
NEW YORK, N. Y. 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 16-го ГРУДНЯ, Т936. 

ІІГ " "їй і ним НІН .fra ^ ч 
UT3 

'̂1 ТІ О )J И П . U ft .'V fei і ІСТзЬ І І ' - г. 

ІТЬ НАЙБІЛЬШЕ ХОРІ НЕ 
„ і : •• -

і і и і ? і .'її і і . і і И І Е : .:'.'. : ^ а: ±ss ; і І ІГ , . 1 , , , , 1 /н і , . :. , -

to 
ка-

І 

В ^ 'останніх, роках а почував себе зовсім і 
jfflMjf хюмаинм чоловіком. Недомагання жолуд-

• внутрішні болі, також дуже прикрі болі • ї| 
правім боці і в крижах закроювали j 
мені | життя і перешкаджали в моїй І 
Професійній роботі. Я шукав, пораде . 
у.оагчітьох лікарів, придержувався їх-
ціх вказівок, заживав баї ато,(Припи­
суваних мені ліків. Останній'. доктор-
спеціаліст задецндував, що тільки 
ПрИ помочі операції буду Міг від-

зиськлти здоровля. Мала бути мені вннята права 
нирка "f німнтнн ипросідк на сліпій кишці. Лікар 
зажадав мойого підлнеу, а на мій запит відповів, 
що іГожнц qnepanui є получена з ризиком, отже 
після права, пацієнт обовязаннй ствердити на пись­
мі, що з власної іш.ті піддається операції. 

ft вагався з MOJM підписом. Тяжко приходило 
мені в молодім віці . - з розбитими моїми нерва­
ми, кластися на операційний стіл, з якою Незнатн, 
як встанеїься. В тім часі я вичитав про методу 
д-ра Мілера і дуже втішився, що є дещо на світі, 
Шо зможе мене охорониш перед операційним сто­
лом. Сейчас я удався до д-ра Мілєра. Я не завівся 
в моїй надії, бо завдяки методі і старанням д-ра 
Мілера мої усі недомагання усі упили і почуваю 
себе зовсім здоровим чоловіком. Цим письмом BH-. 
сказуго глибоку вдяку д-рові Мілерові за велику 
річ. ЯКУ для мене вчинив. 

БРОИИСЛАВ Р. ПУРИН, 
69 Ann Street, Newark, N. J. 

Від трьох літ я відчував безупинно сильні болі 
в хребті і в правій нозі. Лікарі означили мою хо­
рову назвою сіятіка і на їх поручення я піддався 

операції. Однак після операції болі 
не уступили — надальше я остався 
хорим чоловіком. Розстроєний дов­
гою хоробою і розчарований в надії 
виздоровлення, я вичитав припадко­
во в газеті про прнродню методу 
д-ра Мілера, завдяки якій багато хо-
рих людей відзнекалн злоровля. Сей­

час я удався до офісу д-ра Мілера. і по кількох 
тижнях прнмінення його прнродньої методи я по­
збувся усяких ПОПередннх болів і чуюся теиер 
зовсім здоровий. 

Про мій досвід подаю до відома людям, які 
потребують помочі в лихім здоровлю. Щоби до­
відались, як цс було зі мною, та щоби рівнож 
спробували доброї методи д-ра Мілера, якій я за­
вдячую поворот до цілковитого виздоровлення. 

ДЖОРДЖ ЗОФЧАК, 
в Chrillopher Street, Carteret, N. J. 

I K 

Бисказую д-рові Мілерові мою щиру подяку 
цінну прислугу, яку вчинив для мойого ви­

здоровлення. 
Я часто западала на ріжні при­

падки, жінкам властиві. Лічено мене 
в ріжннй спосіб і посилали мене 
на операцію. Завдяки знаменитій 
Природній метолі д-ра Мілєра я по­
збулася усіх давніх недомагань і 

теиер зовсім здоровою і нормальною 

за пінну пріг 

Ф 
чую себе 
жінкою. 

ЗДОРОВІШ МОЖНА ВЩЗИСЬШИ ТАКОЖ БЕЗ 
^ • д , , w лишиОПЕРАІИЇ,: 
'ЬЩІШИЙ: .JHGTMEHT ШРАКАЛАМЕТЕР 
МАЄ ИЕОЦІНЕНЕ ЗНАЧІННЯ ДЛЯ ВСІХ ХОРИХ. 

.-...;. 
Цей незвичайно чуткий Інструмент проникає усі части 

людського організму і сейчас виказує, де і в чім лежить 
причина хороби. Болі голови,,болі в жолудку і кишках, 
недокровиість, параліж, ревматизм, нервозність, колення в 
крижах і колінах, безсонність, брак апетиту, отяжілість, за-
хальне ослаблення І почування 'сталої утоми, усякі недома­
гання жінкам властиві, І т, л. ^- це все симптоми (знаки) 
хорого організму. Найважніша річ полягає у тім, щоби 
винайти і усталити остаточну причину, яка витворює і ви­
кликує хоробливі симптоми. 

Тому усі, що підупали на здоровлю, без ріжниці, 
чи їх хороба тревае довго чи коротко, І без ріжниці, 
якою назвою їх хоробу називають — нехай будуть доброї 
думки. З найгірших припадків можна повернути назад до 
здоровля, коли розізнається докладно дійсну, остаточну 
причину хороби. 

Ті, що терплять на так звані „невилічимі" або „безна­
дійні" недомагання, нехай не попадають в зневіру в рату-
ванню Свойого здоровля — але ще раз нехай спробують. 

Будуть трактовані в спосіб відповідний І чесний, бо 
є річчю переконаною, що природні методи є найкраще 
відповідні до відзискання здоровля. Ті, що терплять на 

І недомагання, які можна бачити омом (рани, ревматизм, па­
раліж, і т. д.), також нехай ще раз спробують. 

Не мусять платити за услугу, доки не буде наглядно, 
що полекша в їх здоровлю наступила. 

Офіс д-ра Мілєра посідає інструмент „Нюрокаламетер", 
що виконує так важну ролю при усталюванню у хорих 
остаточної причини, яка їх хоробу спричинила, 

ФІЛЬОМЕРА ТРОПЄАН, 
372 Cloumbia Street, Orange, N. J. 

Я є чоловік у силі віку, однак безупинні болі 
юловн, болі В .чоіах і плечах, недомлілими жолуд-
ка, уперти кашель і безсонні ночі так дуже НВД-

шарпали МОЄ здоровіш, т о я стра­
тив охоту до життя і думав. Що 
для мене нема вже рятунку. Лікарі 
приписували мені ріжні ліки, поза-
тнм одні радили мені йти до шпи­
талю, інші бачили одинокий ряіу-
Нбк для мене в операції. Вкінці я 
попав у цілковиту зневіру щодо 

усього і мучнисл з дня на день. 
Коли я довідався про д-ра Мілера — я. ЗГОЛО­

СИВСЯ до нього з останньою одробииою надії. Цс 
була для мене щаслива хвиля. • 

• Я остався під старанною опікою д-ра Мілера 
і вже від самого початку я з'авйажав дійсне поліп­
шення в моїм здоровлю. Нині я чуюся зовсім здо­
ровий і сильний усі давні недомагання уступили 
і починаю НОВИЙ період життя. 

Тому сердечно дякую д-рові Мілерові за ве­
лику працю і за його старання, при помочі яких 
я відзнськав здоровля. Також я йому дуже вдяч­
ний за цінні поучення і вказівки - про які давніше 
я від нікого не чув — як поступати в будучности, 
щоби удержатися при тревалім здоровлю. 

МІХАЛ КАПЕЛЬ, 
106 Belmpnt Avenue, Newark, N. J. 

•.Hepej, довгі роки я тернів на дуже прикрі болі 
в иріах. За помічні я глядав у докторів у кождім 

м-сті. де я перебував, в Бостоні, в 
Ню Порку і в Нюарку. Дійсну по­
міч і кінець ,л моїх терпіннях при­
ніс мені д-р Мілєр в Нюарку, вжи­
ваючи своєї прнродньої методи та 
уділяючи мені свою незвичайно ста­
ранну опіку - за що д-рові Міле-

дорозі складаю мою шнру подяку. 
ЛЮРІ ДЕНУНО, 

179 New Street Orange, N. J. 
рові 

В останніх роках я сильно підупав т і здоров­
лю і дуже терпів. Болі в крижах і плечах — також 
сталі болі жолудка дуже мене обезенлнли. З часом 
зробилися так прикрі, що н не міг працювати і 
мусів глядіти лікарської помочі. Я не щадив гро­
ша, щоби рятувати здоровля і радився багато ліка­
рів. В однім МІСЦЯ було мені сказано, що терплю 
на ревматизм, в другім місцп я довідався, шо моя 
ХОроба зоветься сіятіка та ЩО крім ЦЬОГО маю 
рани в кишках. Вкінці радили мені удатися до 
шпиталю, тому, що стан моєї хороби вимагає дов­
гого і старанного лікування. 

В останній хвилі — за радою знайомих — п 
удався ще до д-ра Мілєра. Він ог.шпув мене до­
кладно і узяв під свою опіку. Я виконував усі по­
ручення д-ра Мілєра і внедовзі всі мої недомагання 
уступили і чую себе здоровим, як давніше перед 
хоробою. 

Цс посвідчення пишу і даю мою фотографію 
З власної волі. Почуваюся до вдячності! для л-ра 
Мілера і хотів би помогти іншим хорим людям, 
подаючи до лублнчної відомості! це, що я сам 
досвідчив на власній особі. 

ЯН РУДЗ.ІНСКЇ, 
Box 147, Pine bland, N. Y. 

'•Від '1)яд\- літ я терпіла на всякі недомагання 
•мЩ'дкоЦ\ біль голови, колення в боці. Радилася 

лікарів і заживала ріжні ліки - ні­
чого не помагало. Я уже думала, що 
ніколи не відзиськаю здоровля і що 
не буду спосібна сповняти свою до­
машню роботу. Одна з моїх знайомих 

'порадила мені удатися дй д-ра Мілє­
ра. По 6 тижнях опіки д-ра Мілера 
я відзиськала здоровля, Прнродню 
методу д-ра Mj.iepa рекомендую хо­

рим Жінкам, Що терплять на подібні-недомагання, 
як мої. 

ЮЛІЯ ЧАБАК, 
12 Ereret Place, Plain field, N. J. 

Через довгий час докучали мені прикрі болі 
в плечах і в крижах. Я не лежав в ліжку, але 

терпів ходячи і працюючи, так, що 
життя стало мені незносним. Я ліку­
вався у ріжних докторів, якийсь час 
був також у шпиталю — ніщо не 
помагало. 

-Допсрва метода і опіка д-ра Мі­
лера принесла мені гіолекшу і оста­
точну поміч у моїх терпіннях. 

Я зовсім відзнськав здоровля і життя представ­
ляв' тепер для мене принаду і вартість. 

, ' ФРАНК РУДОЛЬФ, 
180 Belmont 9venue, Newark, N. J.-

Вибачте -незвичайну форму, в якій пишу цих кілька слів. Це не змен­
шує ваги моєї правдивої влнкн, яку висказую д-рові Мілерові. 

г ^ Віл кільканацять літ я вічно мав до діла 
Чій^ з недомаганнями на тлі ревматизму. По за-
..^Л^ і стосу вапнюся до вказівок д-ра Мілєра мої 

^j недомагання уступили і сьогодні життя і світ 
! мають для мене цілком інакший вигляд. 

''•W Рівнож моя жінка долучується зі своєю 
подякою. Стало терпіла на анемію так. що в 

останнім році її вага впала до 100 фунтів. Під опікою д-ра Мілєра жінка 
осягнула вагу 150 фунтів і чується тепер зовсім добре. 

ВОЛОДИСЛАВ І ВОЛОДИСЛАВА БУКОВСКІ, 
65 Skilman Avenue, Jersey City, N. J. 

Ф — - • - ' - • - ^ „ , - • - 1 - 1 - . 

Моя хороба була "дуже утяжлива і вперта і здавалося мені, що вже 
ніколи не відзиськаю здоровля. 

На протязі останніх 5 літ стало я терпіла на болі голо­
ви, болі в плічах. на тиснення і колення біля серця і на 
тяжкий віддих. Я старанно виконувала усі ради і вказівки 
Лікарів і всяких уживала ліків — однак без результату. 

Довідавшися про д-ра Мілєра — щераз я порішила по­
пробувати і його прнродньої ^методи. 

Цим разом я не завелася в моїх надіях. Завдяки над г 

звичайній методі д-ра Мілєра і його старанням - у зглядно недовгім 
часі я позбулася моїх ріжних недомагань і відзиськала здоровля. 

МАРІЯННА МАЗУРЧИК, 
180 Wilton Avenue, f Newark, N. J. 

Я дуже терпів від З л'гг на колен­
ня в правім боиі і на прикрі болі в 
ЛІВІЙ нозі. 

Усякі способи, яких я уживав, не 
помагали. Відколи я піддався опіці 
д-ра Мілєра і його методі - болі 
почали уступати і тепер почуваю 
себе зовсім здоровим чоловіком. 

. В. ХОМІЦЬКИИ, 
889 — 16 th Ave., ! Irving ton, N. J. 

У моїй хоробі жолудка і болів в 
правім боці я оставав під опікою 
д-рз Ділера - прнмінюючися до йо­
го прнродньої методи. 

В недовгім часі я відзискав здо­
ровля і дякую сердечно д-рові Міле­
рові за його знамениту працю. 

ЙОСИФ САЛІҐА, 
421 Е. 74th St., N.w York City. 

і Мене довго мучили ревматичні болі, заворо­
ти я голови,, жолудкові недомагання і ослаблення 

цілого організму. 
Поради багатьох докторів і вся­

кі ліки не помагали. До д-ра Мілє­
ра я зголосилася, коли вже ледви 
на ногах могла вдержатися. 

.Під опікою д-ра Мілєра і завдяки 
його природнім методам я у зглядно 
недовгім часі позбулася тяжкої хо­
роби і тепер чуюся зовеш здорова. 

ЕТЕЛЬ ДОРФМАН, 
P tW, Newark, N. J. 41 HilUide 

не зможе оцінити працю д-ра Мілєра 
мене. Я підупала на здоровлю так, шо 

власними силами не могла поруша-
тнея з місця на місце. Багато док­
торів казали мені, 'що на мою хо­
робу нема ради. При помочі моєї 
приятельки я вибралася до Нюарку 
до офісу д-pa Мілєра. По кількох 
тижнях уживання методи д-ра Міл' 
ра я відзиськала сили, так, що усі 
мої знайомі прямо цему не хотіли 
тірнти. 

Иоручаю д-р-д Мілєра всім хорим жінкам. 
ЙОСИФИНА СТАХУРСЬКА,' 

65 East 25th Street, Bay onne, N. J. 

Я хорувала на жолудок і страшні болі голови 
і ходила від одного доктора до дру­
гого. Коли не наступала полекша я 
вже мала намір вибратися на ліку­
вання до краю. Тоді я довідалася 
про" д-ра Мілєра. Сказав мені, що 
потрафить мене привести до здоров­
ля і додержав слова. Сьогодні я зо­
всім здорова жінка і щиро дякую 
д-рові Мілерові за його знамениту 
опіку. 

МАРЯ МУХА, 
108 Lowell Street, Carteret, N. J. 

Перед роком я запала на незвичайну хоробу. 
Тяжкі болі голови і В околиці жолудка — ПОТІМ 
одна " о т опухла мені так, що я не могла ходити. 

НІІ'КІ ліки не помагали, також опера­
ція по дцла полекші. В такім стані 
відвезли мене автомобілем — 80 
міль :\ь Нюарку - до- д-ра Мілера і 
ю офісу занесли мене на руках. 

Завдяки знаменитій методі і опіці 
д-ра Мілера я відзиськала давнє здо­
ровля. Пухлина з ноги уступила, бо­
лі всякі також. Чуюся здорова і силь­

на як давніше. 
Подаю мою фотографію і опис моєї тяжкої 

хороби в тій ці.іи. щоби хорі жінки і чоловіки до­
відалися про ЦІННУ методу д-ра Мілера. 

' А. ФЕЦУЛА, 
11 Railroad Avenue. Port Jet-vis, N. Y. 

БР'ЖПИІІІІІ болі голови, жолудка і болі в кри­
жах, що мучили мене довгий час — 
зробили це, що я став неспосібний 
до праці. 

У тяжкім стані я піддався опіці 
д-ра Мілєра і по кількох неділях при­
тінення його метод я відзнськав свос 

здоровля. 
ІВАН ВЕЧЕРАК, 

4S Congreis St., Newark, N. J. 

З цілою готовістю і словами щи­
рої подяки посилаю д-рові Мілерові 
мою фотографію за знамениту опіку, 

ку оказав мені в моїй тяжкій недузі. 
1о 3 неділях уживанії прнродньої ме-

юдн д-ра Мілєра я цілковито відзн­
ськав здоровля. Поручаю д-ра Мілєра 
усім хорим. 

ІВАН КАН АВАЛЬ, 
34 William St., South Йітег, N. J. 

Я терпів дуже тяжко на жолудок і на внутріш­
ні болі в околиці кишок. Лікарі означували мою 
хоробу як болякн і рани в кишках. Жолудок мій 

не приймав поживи, часто я вертав 
сейчас, що тільки я зїв. Такий стан 
довів мене до цілковитої нездібности 
До праці. Я зовсім спав з тіла і без­
надійно мучився з дня на день. На 
порпду мойого приятеля Маліиького 
я удався остаточно до д-ра Мілера. 
Не була для мене щаслива, правди­

во приятельська порала. Під опікою д-ра Мілєра 
стан мойого здоровля негайно почав поправлятися, 
болі уступили, привернувся апетит, я відзнськав 
вагу і силу до праці. Сьогодні почуваюся зовсім 
новим чоловіком. 

ЕДВАРД МІНКЕВИЧ, 
1235 Weitaside Avenue, Jersey Cfty, N. J. 

Сердечно дякую д-рові Мілерові за 
знамениту прислугу, яка була так ду-
же" помічна і успішна в моїй прикрій ? 
недузі. 

АНЄЛЯ БАРАН, 
238 Broadway, Eluabetk, N. J. 

Від 2 літ я дуже терпіла на жолу-
лудок. Ніякі ліки мені не помагали. 
Іоперва під опікою д-ра Мілєра я 
ірнйшла знова до здоровля. 

СУЗАННА ВІПАРЕНА, ' 
\ 147 Leslie Street, Newark, N. J. 

•Ц 4 li ч 
4 . 5J93 

ЗБОРИ -ВІДДІЛІВ I H. СОЮЗУ 
CT.' ДЖ03ЕФ, M0. Тов. Запорозька 

Ch, від. 855, повідомляв всіх членів і 
иекяцц що річні збори відбудуться в 
неділю, 20. груддя, в годині. 1-плі по­
полудні, в гали пароііяльпій. 526 Вір-
длсіяія ул. Лросако веіі членів нрвйтя 
на час, бо маємо вахні справи до по­
лагодження. Буде справоздання уряду і 
иоитр. юяісії за діли! ріж та вибір уря­
ду ца 1937 рів. Просимо, вдоо члиш впи­
сали свої діти до Тов. Зап. Січи і У. И. 
С бо з цим місяцнж кампанія за нових 
членів кінчиться. Не црнялнин член бу­
де караний згідно з ухвалою. — II. Рак, 
преяс; 4 . Содоначиян, ваг.; 11. Закько. 
ескр. 

АІШНЕАЛОЛІС, МІНН. Тов. ім. D. 
Хмельницького, від. .145, скликує річні 
збори в цілн вибору нового уряду на 
UI37 рік в неділю, 20. грудня, зараз ш. 
відправі, під ч. 505 — 4-та вул. Я.'Ц 
Просимо всіх членів првятв яя час і по­
лагодити залеглі справи і рівночасно 
напрям, відділу на наступний рік. Буде­
мо вриляматя нових членів і дітей без 
вступного. Всякі інформації щодо агг-
курації в У. Н. С. можна набути даром. 
— Ияетушенко, секр. 

КЕНЗАС СИП. КЕНЗ. Бр .сі. Во-
лодтогра, від. 323^ повідомляє своїх мі­
сцевих і позамісцевні членів, що річні 
збори відбудуться в неділю, 20. грудня, 
в годині 2-тій пополудні, під ч. 38 Савт 
5-та вул. Просимо всіх членів прийти 
на збори, бо маємо важні справи до 
полагодження. Довгуючі члени повинні 
шіріннатн свої залеглости, бо в протвв-
нім разі поступимо згідно зо статутом. 
— Василь Федун, предс; Свдор Зва-
дюк, кас; Дмитро Кархут, секр. 

ВІЛШ4Г, В. БА. Сестр. Неустаючої 
Помочі Преч. Діви Марії, від. 212, по­
відомляв місцеві і позамісцеві члениїті, 
що річні збори відбудуться в неділю, 
20. грудин, в гали цервовтгій. Па зборах 
буде впбір нового уряду на 1037 рік. 
Просяно чденпць внрівпятн свій довг, 
бо в противнім разі будуть суспендо­
вані. Обовязком є кожної членяці ПВПЙ-
тн на збори. Не ирпявні члениці за­
платять 50 ц. карн, а уряднядя 1 дол. 
— Агафія Солецька, предс; Марія Мі­
тенко, кас; Катерина Блігц, секр. 

ІСТ СТ. ЛУІС, Ш . Бр. св. Михаїла. 
від. 308, повідомляв всіх місцевих і по­
замісцевні членів, що річні збори від­
будуться в неділю, 20. грудня, в ГОДИНІ 
1-шій пополудні, в У. Н. Домі, 1020 U. 
0-та вул. Просимо всіх членів прийти 
на ті збори. Не нриявні на зборах чле­
ни будуть карані. — Іван Селянин, пр.; 
Семен Коробів, кас; Петро Івагпшнн. 
секр. 

ДІІСЛОДЖ, МО. Бр. сп. Инколая, від. 
225. повідомляє всіх своїх ШИВ, ЩО 
річш зборп відбудуться 20. грудня. 111-
рая по Сл. Бопій, в голи церковній. На 
зборах • обовязково мас бути кожний 
член, бо буде сиравоздания в цілого 
року і вибір уряду на 1037 рів, та інші 
справи до полагодження. Црвтадувио 
тям членам, що ще не чають своїх дітей 
в У. II. Союзі, щоб привели і вписали 
до У. Н. Союзу. Не прнявппй член на 
зборах підлягає карі 50 ц.. а урядиш 
1 дол. — М. Іванко, предс.; 0. Konav 
секр.; II. Марнснншіш, кас. 

ІКРИ, ШД. Отснм но-давмо до загаль­
ного відома, що річні збори Тов. їм: 
Т. Шевченка, від. 100. відбудуться в 
неділю. 20. грудня, в годині 2-гін по­
полудні, в Інтернашенел Інститут. 15-тз 
і Могірон ул. Пркявяість всіх членів К(.-
печна. — Ст. Стечнк. предс. -Т Гр. Лан 
ровськнії. кас; А. Небак, секр. 

ПОСМЕРТНА ЗГАДКИ, 
Дня 14-го грудня ц. г 

помер у 59-му році життя 
ДАНИЛО БУРДИГА, д 0 в . 
голітній ДІЯЛЬНИЙ член 
бр. св. Нйколая, відділ 
У. Н. Союзу в Асторп 
Л. Ай 

Покійний родився в се­
лі іванчани. повіт Збараж 
Галичина. 

До У. Н. Союзу вступнр. 
1925 p. Був дуже актив 
ним членом і був ДОВШИЙ 
час предсідником того 
відділу, як також предсід 
НИКОМ МІСЦЄВОГО І про. 

жанського Клюбу в Асто. 
рії. Покійний осиротив 
жінку Анну і дві ДОНЬКИ. 

Похорон відбудеться fi 
четвер, дня 17-го грудня, 
в годині 9-тій рано, з до­
му жалоби під ч. 18—05 
28 Евеня, Асторія, Л. Ай. 
Н. И. 

Похоронні богослужен-
ня будуть відправлені в 
в католицькій церкві св. 
Юра, на кт 7-мій вулиці 
в Ню flopKy. 

Усі члени братства св. о. 
Нйколая, відділу 5-го У. 
Н. Союзу, сестриці укра­
їнської Жіночої Громади, 
члени Українського Демо­
кратичного Клюбу в Асто-
рії повинні обовязково 
прийти на похорон по­
кійного та віддати йому 
останню прислугу. 

П. Барнич, секр. 

ДРІБНІ ОГОЛСИІ 
П А Р О X І Я, 

яка потребує доброї її (і працьом 
го СВЯЩЕНИКА во, і: і 
тнсь до: і 

СВЯЩЕНИК R. w. D , 
Р. О. Box 346, Jtncy City, N. 

ІЛШОРТОВАНІ УКРАЇНСЬКІ 
Н ПОЛЬСЬКІ 

Г Р И Б И . 
Люзві 85 ц. фунт; на шн 

вибрані 51.35 ф у т ; самі і 
фунт. Спсціяльио 

ЗІГЛЕР. ІЛЛ. Вр. св. їв. Хрсстптсіг. 
від. 377, новідомляе своїх чденів, що 
річні зоорн відбудуться в неділю. 20. 
грудня, в годині 1:30 пополудні, в Ми­
хайла Олексяка. 6 Орпард ул. Просимо 
всіх членів прпГітп па ті річні зборп і 
ниорятя новий уряд на 1037 рік. Про. 
симо довгуючпх членів вирівняти свій 
довг. щоґі уникнути суспенди. Також 
просимо привести нових членів, вступ 
буде безплатний. - Яким Мягелнч. пр.: 
Сем. Гнатпшаї:, Кас; М. Гр. Олекснк. 
рек. секр. 

фунт 
ночки 51.75 
гроссрннкіп —"Новісії . - Грибі 
пачких, в торбинках по тузіні з; 
ц. Листовні замовлення і ні .11 і 
ПОЧТОЮ На C.O.D. Reliable Mushr 
Co., 94 Rivlngton St., близько. 
chard St., New York, N. Y. 
ORchard 4-6420. 2 

mam 

і • ЇУІС, M0. ?".p. св. Володггміфа. 
від. 170. повідомляй всіх своїх міспе-
вих і иозамісцевпх членів, що річні 
зборп відбудуться в веіілю. 20. грудня, 
вгодиіп 1-шій пополудні, в У. Н. Домі. 
1523 Гікори вул. Просимо вегх -члепів 
прийти на означений час, бо маємо 
багато важних справ до аолагодженн;і. 
Пуде вибір новиі урядників на 1037 рік. 
Довгуючі чдепи повинні впрівнатп Рвої 
залеглости, а котрий член не вярівнае 
свого довгу, не буде мати голосу. Про­
симо, щоб кожний член старався прп-
дбати^ хоч одного нового члена і приве­
сти його па збори, щоб секретар міг 
його вписати до У. Ц. Союау. Не прм-
•'виий на зборах член підлягав карг 
1 дол., а урядник 2 дол. - II. Тидьовпч. 
предс; .Мих. Кульчицьквй, кас; Павло 
Голдак. рек. секр. 

MILLER, D C , PLC, 34 PARK PUCE, NEWARK, N. J. 
(напроти стації HUDSON TUBES) 

PHONE: MITCHEL 84)773, 

ОФІСОВІ ГОДИНИ: Від 9 рано до 8 ввечір. В неділі І свята за попереднім умовленням. 
Як їхати: В Нюакру усі автобуси з написсю HUDSON TUBES доїздять -впрост до' місця офісу; стріт-кар'и' TERMINAL доходять один блок від місця 

1L 
ДЄ' Є о ф і с . З Н ю И о р к у HUDSON TUBES 3 CORTLAND ST. - 2 0 МІНут 

ш 
з 33 вулиці і 6 евені - ЗО мінут. 

її , " ' ь 3 ^ аг: 11 

ЛКРОІІ, 0. Вр, Сош. св. Духа, від. 
293. повідомляв своїх місцевих і позіі-
місцевнх членів, що річні збори, від­
будуться в неділю. 20. грудня, в годині 
1-гаін пополудні и гали церковній. Про­
симо членів прнйтп на час, бо маємо 
важні справи. Вуде справоздання уряду 
П цілий рік і вибір уряду на 1937 рп:. 
Пригадуймо довгуючнм членам, роб ви­
рівняла свій довг. Просимо членів прв-
вести нових кандидатів. Кожний укра­
їнець' иовннен вписати свої діти до У. 
Н. Союзу. Уважаймо, що будучлість У. 
Н. Союзу мас перейти в руки наюнх 
Д , Т Р Й - " Л

м - Питруха. предс; 0. Цепко 
кас; П. Славнч, секр. 

НЕПРЙЯТЕЛЬ РЕВМАТИЗЛ 
Біль в руках, я : 

крижах, 3HHH0 в ІЯК 
а поза шкірокі яі 
иуравлі лазили. Ті 
дугн уступають пі 
життю "SORKO". С 
їк коштує Я .00. Н. 
житість висилайте 
зом з замо 
адресу: t 

СН. LOZINSKI, Dept. S, 
2325 N. Mulligan Ave., Chicago. 

БОЛІ 

— Тату, чи то правда, що У фотографа, 
жонаті люди живуть довиїе? ^ Хочу мати знимку гарну 

- Де там, сину, це їм лише подібну. 
так знається! - Отже дві знимки? 

Не догодить. 
--Дідусь: Чого ти плачеш, 
хлопчику? 

'Хлопчик терізь сльози: Я -не 

rrrrraJ 
знаю, що мені робити. Мама 
забороняють мені ставати дуба 
на голові, а тато сваряться, 
Щ^чг -виходжую черевики. 

З духом часу. 

- Це, бачите, найбільша 
наша фабрика. -Місячно про­
дукує вона 500 безробітних. 

СКПИАВ, лІІШ. Тов. Український 
плои, від. 809^ повідомляв, що річпі 
збори відбудуться в неділю, 20. грудня 
в годині 1-шій пополудні, в галі 0зі-
райтіса, 1325 Гес ул. Контрольорн ма­
ють явитися доконче і переглянути 
кннжкя, а відтак буде вібір уряду щц 
1937 рік. Не прилипни член заплатнтт, 
кари 50 ц., а урядник 1 дол. - Івяі-
Завцов, предс; Олександер Варян, секр. 

w BECT ПГ.Т5ГАН, ІЛЛ. Вр. ю. Архстр. 
ЗІвхаиа, від. 243, повідомляв своїх мі­
сцевих іпозамісцевих членів, що річпі 
вбори відбудуться а неділю, 20. Трудім 
в ^ i B ' L ^ f t попо'УДИІ, в гали цер­
ковній, 32205 Париел Еве. Обовязжон 
коагпото члена є прийти на збори, бо 
маємо' справи, котрі мусять бути пола­
годжені цього року. Вуде вибір нового 
уряду на 1937 рік. Просимо довгуючнх 
членів вирівняти свої вкдадкв. Будемо 
прнпиматн нових членів до Бр. "і У. Н. 
Союзу. Хто а членів мав знайомого, іаіі 
приведе. Родичі, иотрі ще не впнеалк 
свої хдітвв\ до У.. Н. Союзу, новипні 
впнеатн u на пні вборах. Be праявнин 
на цих вборах член заплатить кари І 
дол., s урядник 2 доя. - Іван Гхаголп, 
предс; Микола Маціях, кас.; Евген Па-
ріичук, севр. 

І Раті на ногах, опух.і 
бряклі жнлн, болячі ноги, фмС 
тк (запалення жил), напухлі rt 
болячі коліна чи кісточки і реї 
матичні ноги успішно лікуємо в" 
ВИИН еВрОЛеПСЬКИМН MerojJMII г' 
операції. 

Офісові години: щоденно від ' 
ДО б, в понеділки і четверте аи 
і ло 8. 

L. A. BEHLA 
320 W. 86 St., New York City 

Близько Бродвею. 
ЄВРОПЕЙСЬКИЙ СПЕШЯЛІСІ 

ГОВОРИМО ПО УКРАЇНСЬКІЇ 

П Е Т Р О Я Р Е М А 
УКРАЖСЬЮІП ПОГРЕБІ!ИК 

АЛДИМАЄСЬ ПОХОНОМАтИ 
В BRONX BROOKLYN. SLV 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 Е, 2tb STREET, 
NEW YORK, N. Y. 

T.1. Orebard 4 - Ш І 
" • " • " " " и а " " " ^ " " m 

BRANCH ОПИСЕ Л СНАГП.' 
707 PROSPECT AVINUI 

(rer. E. IBS St.) . BRONX. M . 
Tel. bsdiow 4-ааов 

'Нагнітка. 
Лучка: Я маю страшну 

гнітку під стопою. 
flerpo: Вона в дужо вш 

ярму місці. Ніхто не може ста 
ти на неї, лише ти самий. 

^ Ш 1 


